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A képviselőiinz még ülésez, a parla­
menti aetié) még javában foly, de a 
pártok szervezkedése az ország minden 
vidékén, hirdeti a választási mozgalom 
megindulását. Vtezai falragaszok, me­
lyek pártgyülekezésre hívnak, a pol­
gárok tanácskozásai, s a sajtéi nyilatko­
zásai tanúsítják, hogy emozgal om a 
fő v á r osb a n is megindult. 1 Iir- 
lapirói kötelességünknek tartjuk még 
idejekorán álláspontot foglalni e moz­
galommal szemben, vizsgálni termé­
szetét. szemlét tartani a nevek és em­
berek felett, kiket az áradat első hul­
lámverése felszínre vet. Mert ha vala­
hol. úgy a képviselőválasztások körül 
nyilvánul a főváros természetes vezér­
szót epe.

Az utolsó választásoknak még a 
közjogi pártok engesztelhetetlen elvi 
mcghasonlása kölcsönzött irányt és 
jellemet. A közjogi ellenzék megfogyva 
bár. de az „idők és módok" taktikája 
alapján erősen és tömören állott. A 
kiegyezés elvét megmenteni az ország 
hét vezérkerületében volt a feladat, 
mely mellett eltörpült, a név, az ember 
jelentősége. A budapesti képviselők 
státusának ez az eredete, mit szem elől 
téveszteni legkevésbé szabad ma. mi­
dőn az eredet elvi létoka megszűnt s 
az okkal nem, csak az okozattal, az 
egyénekkel állunk szembe. Az illusiok- 
nak. az ünámitásnak barátjai nem lé­
vén. szükségesnek tartjuk ezt is kon­
statálni. Az ellenzéki pártoknak a fő­
városban ma kevés a talaja. A jobb- 
oldali ellenzéknek elemei nagy 
számmal szövődnek át a főváros értel- 
messége és vagyonossága minden ré­
tegén. A főváros minden körének szi­
liéből sorakoznak hívei. De nem olyan 
elemek, melyek kedvet éreznének ki- 
szállani a küzdhomokra. hogy a kül­
városi ..demokrátia" matadorjaival, az 
uralkodó nyárspolgársággal s a többi 
fontoskodó intézővel megbirkózzanak.

A szélső baloldal elvesztette minden 
hitelét még a legradikálisabb tejárusok 
és bérkocsitulajdonosok előtt is. A mi­
nek pedig igen nyomós és hathatós 
oka van, ha nem is politikai. E párt­
nak financiális ..alapításai" révén oda­
veszett nevezett polgártársaink számos

megtakarított fillére, pénzdolgokban 
pedig tudvalevőleg megszűnik minden 
kedélyesség — a mint azt annak ide­
jén Hansemann urnák édes apja igen 
tálálóan megjegyezte.

S igy tehát kifeszül a szabadelvű 
paraplui az egész főváros felett — leg­
feljebb egyik vagy másik kerület 
kivételével. Annyival inkább dombo­
rodik ki aztán az egyén; annyi­
val szükségesebb a szereplő, vagy em­
legetett személyeknek már egyelőre, 
ha szinte csak futólag is némi figyel­
met szentelünk.

A budai részről valóságos 
öröm megemlékezni. Az ország egyik 
legkiválóbb jogtudósa, ki a miniszter­
ség nem irigylendő polezán a gyakor­
lati élet sarát is becsülettel megállta — 
az ország bármely választókerülete 
megválaszthatni, tiszteletének tarthatja. 
Igaz. Paul er tanár nem a képvise­
lőházi kiizküdés embere. A tudomány 
ihletés nyugalma , tárgyilagossága, 
mely lényét áthatja, nem az alsóház 
pártoskodó terrénumára szánja őt — 
más országban, melynek senátusa van 
bizonyára annak valamelyik curuli 
székére szánnák; ott volna ő leginkább 
helyén. De nekünk nincs senátusunk, 
a kapacitásoknak és jellemeknek sem 
vagyunk annyira bővében, hogy sub- 
tilis distinetiókba bocsájtkozhatnánk, 
a felett ki hová való inkább. Örül­
jünk ha egyáltalában megnyertük és 
megtartjuk a mindinkább sivárodó 
közéletnek. Különben hire járt, hogy 
Pauler többé nem szándékozik fellépni. 
Reméljük, vak hir volt. Ha valósulna, 
e férfi helyébe méltó utódot állítani, 
erkölcsi kötelessége a budavári kerü­
letnek.

A parlamentnek rokonszenvesebb 
alakjai közé tartozik Házmán Fe- 
rencz. Becsületes, miveit ember; egyike 
a ház kevés igazi liberálisainak. < tszinte, 
meleg hive a Rotteck-Welker-féle libe- 
ralismusnak. Bár megjárta az Oczeánt, 
lát köre nem valami tág.

Különben a budai részre egy uj je­
löltet emlegetnek. Sietünk kijelenteni, 
hogy valóságos viv m á n y n a k 
tartanók. ha a főváros küldené e férfit 
az újon alakulandó házba, melyben 
eddigelé vidéki kerületet képviselt. 13. 
L i p t h a y Bélát értjük, kit tisztel az 
ország és széles körökben szeret a fő­
város. Lovagias jelleme, európai mű­
veltsége, nyílt és határozott politikai 
individualitása, serény munkakedve és 
képessége nagy várakozásokat kelte­
nek e férfin iránt — nem ékes dictiók 
tekintetében, hanam a tettek terén, a 
gyakorlati kormányzás polezán. Őszin­
tén és melegen óhajtjuk, a jobboldali 
ellenzék elnökét bár karolná fel vala­
melyik budai kerület — mindkettőjé­
ben erős, a független gondolkozása el­
lenzéki elem.

Pest belvárosáról beérhetjük kevés 
szóval. A kor és aggság által megtö- 
rötten, de él az öreg u r. És Pest bel­
városa tétova nélkül ismerendi köte­
lességét.

A Lipótvárosban Wahrmann Mór 
választása bizonyosnak tekinthető. Nem

rajongunk e férfiért. Igen szerettük 
volna ha financziális génije kissé ke­
rülte volna a privát üzleteket és kizáró­
lagosakban az ország dolgává 1 foglalko­
zott volna. Azután ő egyik erős támasza 
annak a pénzügyi bizottsági gárdának, 
mely honmentő int rigaival, nagyké- 
pességü tehetetlenségével és alattomos 
omnipotentiájával politikában és finan- 
cziákban szerencsésen odavitte az or­
szágot, hol ma áll. De a kiváló szak­
értelmet, a beható eszességet, a politi­
kai műveltséget, egy szóval a gazdag 
talentumot nem tagadhatni meg e fér­
fiútól. ki a parlamentnek mindenesetre 
jelentékeny tagja. B usbach Péterről, 
ki állítólag ellenjelöltjéül szándékozik 
fellépni, annyit tudunk, hogy egy mi­
veit, tisztességes, nyugalomba vonult 
ügyvéd : a mi a főváros képviselői man­
dátumára még kevés jogezim.

Nunc venimus ad fortissimos viros 
— ama három jelesünket értjük, kik­
kel a pesti külvárosok ajándékozták 
meg az országot. Kettejük R a d o c z a 
és Tavaszy —az puszta zérus. Ama 
tökéletes absolut semmi, melyet a né­
met philosophiae professorok „Ur- 
nichts“-nek neveznek. Itt természete­
sen csak mint politikai tényezőkről 
szólhatunk róluk. Bár rósz muzsiku­
sok. különben igen jó emberek lehet­
nek. Hogy Budapest főváros helyben 
ismert képességekben oly szegény 
volna, hogy egy külvárosi lokális 
lumenre, az • ország 1 egnép eseb b 
városi választókerülete egy obseu- 
rus prókátorra szorulna — sehogy 
sem fér az eszünkbe. A „Köz­
érdeket“ bizonyára nem vádolhatni 
azzal, hogy Horn Ede urnák csinált 
volna reklámot, vagy különös rokon- 
szenvvel viseltetnék az újdonsült ál­
lamtitkár ur iránt. De az ő széles olva­
sottságát, tudományos képzettségét el­
ismerte a külföld és akármi gyarlósá­
gokban és fogyatkozásokban szenved­
jen is, azt nem vitathatja el tőle senki 
sem, hogy politikai lény, politikailag 
Számottevő factor, kit annyira mégis 
tisztelünk, hogy bocsánatot kérjünk 
tőle, a miért Radoczával a politikussal 
egy órában kelle megneveznünk: mely 
felfogásunkban, fájdalom, nem látszik 
osztozni a terézvárosi nyárspolgárság.

A Ferencz-városban nem lehetetlen, 
hogy felmerül a Sárkány ur neve, 
ki derék törvényszéki elnök, kitűnő 
jogtudós, kiváló gyakorlott jogász s 
bizonyára egyik dísze lenne a képvi­
selőháznak. De természetesen ez mind 
nem nyom semmit a latban azzal a 
roppant szerencsétlenséggel szemben, 
mely az országot érné, ha a ház, egy 
Tavaszit nélkülözni kényszerülne!

Végére hagytuk a József-kiilvárosi 
képviselőt, Steiger urat. Hármuk 
közül ő a legrokonszenvesebb, legki­
válóbb, legműveltebb, leghirnevesebb 
és az kinek bukását legmelegebben 
óhajtjuk. Nem akarunk félreértetni és 
megjegyezzük, hogy bármely előkelő 
városi tisztségben vagy egyéb állásban 
igen szívesen üdvözölnek e derék, tö­
rekvő és képes férfiút. Csak politikai 
állásban nem. Mert ha Steiger ur két

társa a nyilvánvaló zérus, úgy ő (po­
litikailag) olyan nulla, mely tud valami­
nek látszani. Bő és eziezomás svádája, 
a civilis perlekedés prokátori dialekti­
kája jó magyarunkkal csakhamar el­
hiteti, hogy politikai ékesszólással és 
státusférfiui felfogással áll szemben. 
Pedig csak a gyakorló ügyvéd mester­
sége az egész. S ez Magyarországon 
veszélyes genre, akár azért mert rósz 
akaratú, önző czélok támogatója, s ez 
az eset Steiger urnái n e m forog fenn; 
őt mindig a legjobb intentió látszik ve­
zérelni. Akár azért, mert kicsinyes; a 
dolgok felületén , külszínén mozgó, 
szűk körű, egy szóval államférfim be­
látás nélkül való. Ezt ta rtjük mi 
a veszélyesb genrenek; sehhez 
tartozik nézetünk szerint Steiger ur is. 
Azért oly jelöltet a Józsefvárosnak, ki 
politikus és nem prókátor!

Hogy felszólalásunknak e három je­
löltségre nézve lesz-e foganatja, azt 
nem tudjuk, nem is feszegetjük. De 
egy tudat bátorít e szabad szóra: a 
fővárosban sok választó, ki tartózkodva 
a lokális kotéi-iák tizeiméitől, közöny­
nyel. és visszatetszéssel követi a válasz­
tási mozgalmat, e sorokat olvasva, sa­
ját meggyőződésének kifejezését üd­
vözli bennük. És ez a rész bizonyára 
nem a választók alja lesz.

Báró W ének heim Béla minisz­
terelnök e hó 13-káu indul ő felségéhez, 
hogy az országgyűlést berekeszti) trónbe­
szédet, melyet, mint halljuk, Tisza Kál­
mán belügyminiszter már elkészített, eléje 
terjeszsze.

Több, mint puszta kíváncsiság indította a 
jobboldali ellenzék tagjait arra, irja a „Re­
form", hogy a budgettörvény tárgyalása 
folyamán megkérdezzék a kormánytól, minő 
állást foglal el az országgyűlési 
időnek öt évre való m e g n o s z sza­
bi t á s a kérdésében. A jobboldali ellenzék 
bizonyára tudomásával birt annak, hogy 
az országgyűlési idé meghosszabbítása ta­
lálkozik u felségének óhajtásával, s hogy 
ő felsége — mint egészen megbízható for­
rásból értesülünk — ki is fejezte ez óhaj­
tását Tisza Kálmán előtt. A belügymi­
niszter kijelenté ezen alkalommal, hogy a 
kérdést a minisztertanács elé terjeszti, s 
annak megállapodásához a maga részéről 
minden körülmények közt hozzájárul. A 
minisztertanács tárgyalta is e kérdést s 
kifejté ő felsége előtt az okokat, melyeknél 
fogva a minisztertanács ez időszer int 
nem tartaná helyesnek az országgyűlés 
idejének meghosszabbítását. Ez okok a ko­
rona méltánylásával találkoztak.

A „Standard“ bécsi levelezője, ki 
tudvalevőleg sok vizet zavar, legújabb tu­
dósításában Andrássy gróf politikáját is­
merteti s a többek közt, annak bizonysá­
gául, mennyire meglepte a bécsi külügyi 
hivatalt Avni pasa bukása, azon körül­
ményre hivatkozik, hogy a „K ö z ér d e k“ 
még egy nappal A vni pasa bukása előtt 
azt jelezte, hogy Zichy grófnak visszakcll 
lépnie, ha Avni pasa hivatalában meg­
marad.

A „Stand a r d“ téved. Mi ez éles al­
ternatívát : „Zichy gróf vagy Avni pasa“, 
soha sem állítottuk fel, sőt határozottan 
azt hangsúlyoztuk, hogy Zichy gróf vissza­
lépésére semmi nemű politikai ok nem fo­
rog fenn. Kérjük a „Standard“ bécsi leve­
lezőjét, ha máskor reánk hivatkozik, ne

mondasson velünk mást, mint a mit álli- 
tottunk.

A mi a „Standard“ azon régen el­
csépelt állítását illeti, mintha az orosz- 
osztrák-magyar barátság Berlinben vissza­
tetszésre találna, arra nem érdemes szót 
vesztegetni, s csak sajnáljuk az angol nagy 
lapokat, hogy nem átallják a három északi 
hatalom jó egyetértése miatti haragjuk­
ban, e már rég elkoptatott valótlanságot 
minduntalan fölmelegiteni.

A zárszámadási bizottság ma 
déli ülésében Csávói szky Lajos refe­
rált a közlekedési minisztérium 1871. évi 
zárszámadásáról; utánna W achter Fri­
gyes a miniszterelnökség, ő felsége körüli 
és a horvát minisztérium zárszámadásai­
ról, végül Mihályi Péter a vallás- és 
közoktatási minisztérium zárszámadásáról.

A „P. N a p 1 ó“ igen érzékeny, mint 
minden éltes dáma. Úgy látszik, nagyon 
szivére vette azon tegnapi észrevételünket, 
mely a „Reform“-nak nagyobb jövőt jósolt 
a tojástánezféle hallétben, mint a mily je­
lennel ő dicsekedhetik. S ma meg akarja 
mutatni a „Napló,“ hogy a közte és uj ve- 
télytársa közt levő erős korkülönbség da­
czára is ép oly grátiával lejti a kankánt a 
belügyminiszter legújabb productumai kö­
zepeit, mint a „Reform“ tegnapelőtt a fel­
sőházi jelenetben lejté. A „Napló“ a bel­
ügyminiszternek az egyletekre vonatkozó 
intézkedései közt igy tánczol:

„A rendelet elveit mi szigorúaknak 
véljük ugyan: de ez időszerint alkalma­
zásukat helyeseljük. Hogy ha valamely 
egylet alapszabály tervezete iránt a kor­
mány 40 nap alatt nem nyilatkozik, az egy­
let ideiglenesen megalakulhat s működését 
megkezdheti, ez ugyan bizonyos tekintet­
ben kényessé teheti mind a kormány, mind 
az egylet diseretionalis jogát, de az eddigi 
sokszor hátrányos gyakorlattal szemközt 
ezt mégis jótékony haladásnak tekintjük. 
Van nehány észrevételünk is. Ezen rendel­
kezést: „nemzetiségi egylet csak mint iro­
dalmi és közművelődési egylet alakulhat“, 
nem értjük. E rendelkezés nemcsak fölös­
leges, hanem esetleg káros is lehet. To­
vábbá a körrendelet megengedi, (ha ugyan 
jól fogjuk fel a szöveget, mely e pontnál 
felette homályos), hogy testületek és köz­
ségek egyleti tagok lehessenek, de nem en­
gedi meg, hogy képviselőik által az egyleti 
tanácskozásban részt vehessenek. Ezen el­
méletileg helyes elvnek a mi viszonyaink 
között ily merev alkalmazását nem véljük 
helyesnek. Végül mi azon kérdésben, hogy 
az egylet az alapszabályszerü czélt szem 
elől ne téveszsze, hatáskörét és eljárását 
mindig alapszabályszerüleg szabja meg: 
teljes szigort követelünk és nem föltétele­
ket, mint a körrendelet teszi.“

S mindennek daczára a „Napló“ a bel­
ügyminiszteri rendeletet nagy vívmánynak 
hajlandó tartani. S ezzel vége a hallétnek. 
Folytatása holnap.

Bécs, május 7. (Eredeti levél.) 
Az oly sok beszéd tárgyául szolgáló 
békedemonstratió, melyet Sándor czár- 
nak rövid idő múlva történendő ber­
lini tartózkodása alkalmából várnak, 
tökéletes hadi tüntetés jellegét Ígérke­
zik ölteni. Vészteljes makacssággal a 
mellett maradnak Berlinben, hogy 
Francziaország egész erővel a kitörés­
re készül. Azért szorítják a belga kor­
mányt, hogy csatlakozzék a némethez, 
mert hiszen csak Belgiumon keresztül 
lehetséges még a francziák részéről a

német terület ellen intézett támadó föl 
lépés, s ennélfogva szükséges, hogy 
Németország Belgiumra lehetőleg biz­
tosan számíthasson. Tartani lehet 
attól, hogy Francziaországot 
legközelebb hivatalosan fel­
szólítják hadi készületeinek 
megszüntetésére , e követelést 
azonban Francziaország az állami te­
kintélyen alapuló okokból is kénytelen 
lesz visszautasítani, s ez esetben kész a 
conflictus. I r ány adó körökb en 
csakugyan igen komolynak 
kezdik tekinteni az ügyek á 1- 
1 á s á t.

A kulpai hajózás és Fiume 
érdeke.

(Harmadik közlemény.)

Last, but not least: a kárólvváros­
in miéi forgalom mult nagysága sem 
kecsegtető kilátásokat nyit ez irány­
ban. Azon nagymérvű tömeges keres­
kedelemnek. a mely a 1 )una, Száva és 
Kulpáról indult volna Fiúméba, még 
a vasutakat megelőzött időkből sem 
látszik semmi nyoma. Bedig közleke­
dési szempontból akkor csakugyan 
meg volt Fiúménak mindazon előnye, 
a mely után ma sovárog. A sziszek- 
steinbriiek-trieszti versenyről szó sem 
lehetett: nem volt vasút. A Kid pán 
Károlyvárosig fölfutó gabonának ter­
mészetes útja csak egy volt: a pompás 
Lujza utón, a mely 1803-ban sza­
badalmaztatott : tehát mintegy har- 
minezöt évvel a trieszti vasút előtt. 
Ezen útvonal engedélyezési okmányá­
ba ki lévén kötve, hogy ha jövedelme 
1 ()°/0-ot meghalad — ingyen; ha pedig 
annyira nem emelkedik: megváltás 
mellett az állam birtokába megy át 
50 év múlva: kétségkívüli tény, hogy 
azon adatok, a melyeket e megváltás 
kérelmezése mellett a magyar kormány­
hoz föl térj esztett, egészen korrektek s 
teljes hitelükhöz annál kevésbé fér 
gyanú, mert vámhivatalaik statisztikai 
adatain nyugosznak. Mellőzve itt a be­
váltás költségeit, melyekben 4.276,40(3 
frt 08 kr. befektetett tőke után az utol­
só tiz évben átlag csak 51.172 frt 04 
kr. jövedelmet mutatnak föl: mellőzve 
kártalanítási, beváltási igényeik rész­
letes adatainak bírálatát: csupán tár­
gyunkra vonatkozólag a károly város- 
fiumei forgalom mérvének főbünteté­
sére akarunk pár adatot fölsorolni, a 
melyből kitetszik, hogy mily mérvii 
volt e forgalom folytonosan, s hogy 
mily mérvű ezzel kapcsolatban azok 
optimimismusa, kik a forgalom nagy­
ságát elegendőnek vélik Fiume fölvi­
rágzására, jövője biztosítására.

1820-ban tett az egész forgalom 
435,125 mázsát. Ebből búza volt 
43,000; liszt: 4118; só: 15,476; bor: 
10,655; hajófa: 197,709; donga: 
16,595; gerenda: 22,494; tűzifa : 
13,488 mázsa.

1859-ben volt a legnagyobb forga­
lom. Ekkor 1.927,209 mázsára rúgott 
az. Ebből búza: 355,964; — liszt: 
251,332; —bor: 32,193;—hajófa :

„Don Jüanéból.
— Lord Byron. —

Tizenhat éves volt Juán, — nyúlánk 
Csinos fiú, termetre szép, sugár,
Mint page, könnyű, bár nem oly nyalánk; 
Egész világ felnőttnek nézte már 
Anyján kivül . . .; ezt marja csak fulánk. 
Es fojtja bősz düh (mit magába zár)
Ha hall ilyesmit; mert előtte vétek 
A kora érés, — pokoli csalétek.

A hü barátnők nagy, díszes körében,
Kiket kegyes, jó voltukért szivei,
Volt Julia... ha szépnek mondod épen 
Semmit se mondtál.... azt a bájt, mivel 
Bővelkedik, úgy kapta úri szépem,
Mint rózsa pírját, zöld színét level, 
longer savát vagy tegezét Cupid.
(Ez a hasonlat régi és stupid.)

Sötét szemében a tüzes Kelet 
Mór származásnak árulója volt; 
(Hispániában mindenek felett 
Bűn, vagyha nem, hát némi részbe folt) 
Midőn futott a szétvert mór sereo- 
Granada rom s Boabdil könnye folyt:
Sok itt maradt, hogy a sarat megállja,
Ezek között volt donnánk ősmamája.

És egy hidalgó vette nőül őt,
Csúful bemártván háza czimerét,
A fát, mely eddig tiszta földbe nőtt 1 
Boszus szemekkel nézik a herét 
A büszke ősök . . . Óh! nagyok, dicsők! 
Kik megbecsülve a család körét:
Nőül csupán couunet, meg tanteot vettek, 
Bár unokáik megpenészesedtek.

A vegyítés erőt hozott a fajba,
Korcs lett a vér, de megjavult a hús,
A korhadt törzs fris, életüde galyba 
Szökkent megint, és termelése dús,

Lány nem púpos, fiú nincs gége bajba,
De az a hir — kiírom, bármi bús —
Hogy donnánk tisztelt nagymamája sokkal 
Több örököst szült, mint megfér a joggal.

Ha úgy van is, — mind egyre jobb a vér, 
Erősbödik sarj sarjadék után,
Mig egy fiúban sorja véget ér,
Ki egy leányt hagy; — Eltalálja tán 
Az olvasó, hogy e fehérszemély,
O, thilia, a szépséges inadám ;
Huszonkét éves volt a szende nő, 
Szüztiszta, bájos és istent hivő.

Szeme, (imádom a szép szemeket!)
Nagy és sötét — mig hallgatott, szelíd,
De hogy ha szólt, mély tűzzel remegett 
A büszkeség s a szerelem fel itt;
Láng járja át a kettős remeket,
Vágy s mégsem az, a melylyel eltelik, 
Inkább az érzés küzd valami ellen,
Mit szűziessé nemesit a szellem.

Fényes haja kígyózva hullt a márvány 
Homlokra le, hol ragyogott a lélek, 
Szemöldje ives mint a szép szivárvány, 
Arczán tavasz van, csupa ifjú élet,
Olykor a szin áttetsző pírra válván 
Hogy erein villám fut át, azt véled; 
Kedves valóban, — bájra túltett százon,
Es karcsú is, — a hízott nőktől fázom.

Több éve házas s férje ötvenes,
Elégszer történt, hogy vén ifjút vett el, 
Bár én hiszem, hogy nincs rendében ez,
8 jobb volna egy helytt kettő, huszon­

öttel,
Kivált ott, hol a napsugár színez; 
Kimondhatom: — meg van mutatva tettel — 
Nincs oly magas, szilárd erényü dáma,
Ki férjéül egy ötvenest . . . kívánna.

És ez lesújtó, hogy ha fölveszem,
De mindezt az az átkos nap okozza,

Mely hüvelyünk’ nem hagyja csendesen, 
Pörköli, főzi, szörnyű tüzbe hozza;
Se böjt, se ima nem segit ezen,
Gyarló a hús s lelkét bűnökbe huzza ; 
Ezért van annyi frigytörő kaland ott,
Hol forró kiima süti a halandót.

Boldog vagy észak ! hol bíborban ül 
Erkölcs, erény s orrot fagyaszt a dér, 
Melyfői a bűn vaczogva menekül!
(Szent Antal im, a hótul észre tér)
Hol a bíróság nagy csapatba gyűl, 
ítél s megszabja, hogy a nő mit ér,
Hol a szerelmes szép summát fizet,
Mert vehető a bűnös élvezet.

Alfonsó volt a tisztelt férj neve,
Korához képest még csinos ; nem éledt 
Se gyűlölet, se vonzalom heve 
Láttára bennünk . . Rendes, csendes élet 
Folyt a felek közt, (bölcs közöny mive) 
Egymás hibáit elnézték ... de félek : 
Alfonsban olykor vad féltés riadt,
Bár nem mutatta, — a világ miatt.

Es donna Inez (nem tudom, miért)
E. Júliát kegyelte hőn, noha 
Természetük más-más irányba tért,
S könyvet nem irt szép Júliánk soha; 
Itt-ott susogják (pletyka kit nem ért,
Hisz a világ oly álnok, mostoha!)
Hogy Inez, Alfons nőiéiért korában, 
Sokszor pihent e büszke don-karában.

S most, hogy ne hulljon régi kapcsuk
össze,

Mely szűziessé finomult azóta,
Kell, hogy kegyében hitvesét fürössze,
E taktikával hírnevét meg ótta;
Majd Júliára csorg a bók eressze,
Majd „bölcs ízlésű“ Alfonsé a nóta. . . . 
így, bár a botrányt nem végezte ki, 
Meghányta úgy, hogy békét hagy neki.

Azt nem tudom: szép Júliánk a dolgot 
így látta-é, vagy biztosabb adat 
ítélte el szemében a hidalgot . . .
Egy áll: nem is szól s egy jelt sem mutat, 
Nem tudta tán, ki fent szivére gyilkol, 
Vagy közönyös s nem bántja e tudat?
Én véleményt nem mondhatok felette,
Oly illemes volt minden szava, tette.

Jüanra, mint csinos gyerekre, édes 
Hő csókokat szgrt; tiszta mint sugár 
Az ily gyönyör, a mig a nő húsz éves,
S Juánka csak tizenháromba jár:
De mosolyom nincs, — vagy fölötte ké­

tes, —
Hogy három évvel korosabb a pár; 
Roppant sokat tesz három kurta év, 
Főképen ott, hol forraló a hév.

Akármi tette : mintha kicserélték 
Vón mind a kettőt .... lesütött szemek, 
Halk köszönés . . a nőben több a mérték, 
S a pillantásban mély zavar remeg.
Hogy donnánk tudta a dolog miértjét,
Ezt, gondolom, ki sem czáfolja meg... 
Juán, szegény, nem érté ezt az ingert,
Úgy volt, mint az, ki még nem látott ten­

gert.

De bár hideg: gyöngéd maradt a nő, 
Vékony kezét halkan remegva vonta 
Kezébül el, — de rajta már a hő 
Finom nyomás, bár oly szelíd, oly anda, 
Hogy képzeletnek tartja félig ő;
De soha bűvszer annyi bájt nem onta,
Nem volt erősb — nem maguk a syrének, — 
Mint e nyomás, a kis Juan szivének.

Már nem mosolyg, ha összejő vele,
De szomorúan még százszorta szebb, 
Minthogyha folyvást mély szivébe le 
Kivánna űzni egy rejtelmesebb 
Vágyat, reményt, hogy más ne lássa, ne 1 
Az ártatlanság maga is — hiszed

Vagy nem hiszed — tud csalfa hálót vetni, 
S a szerelem korán tanul tettetni.

Színleljen bár a szenvedély, magát 
Árulja el; mint a sötét egen 
A zivatar, oly tűzzel villan át 
A roszul őrző, izzó szemeken.
Dúlt külsejének bármily arezot ád,
A tettetéssel mire sem megyen;
Közöny, harag, gúny, sőt a durva gőg: 
Álczái mind, — de elkésik velők.

Majd jött a sóhaj mély, heves foka,
Lopták mohón egymás tekintetét,
Kigyult az arcz — bár semmi indoka — 
Együtt: remegtek ; távol: oly sötét 
A föld nekik! Ifjú szivek joga 
így játszani, mig nyerve nincs a tét ;
Csak arról győz meg, hogy milyen ijesztő 
Zavarba jön a szerelem, ha kezdő.

Veszélybe’ volt szegény hölgyünk szive, 
Erzé, hogy enged .... felfogadja hát, 
Hogy a morálnak szigorú hive 
Oszlopa lesz, igy majd nem éri vád; 
Valóba’ nagy volt buzduló heve,
Lefőzte volna bősz Tarquint magát;
Szűz Máriához könyörög erőért,
Mivel legjobban nők dolgához ő ért.

Megesküdött: Juánt. nem látja többé,
De — másnap anyját látogatni ment;
Az ajtó nyílott .... nem az ifjú jött bé, 
Úgy van! bizonynyal óvja már a szent! 
Szivébe mégis némi bu szökött bé . . .
Ha! újra nyílik ! most Juán jövend,
Ez ő, — ez ő . . . Nem ! — Félek, hogy

az este
A Szűz anyának irgalmát nem esdte.

Úgy véli majd, hogy egy erényes asszony 
A csábbal inkább szemtől szembe néz,
S csak gyáva fut, ha van kit elriasszon; 
Oszt’ férfi részről őt nem éri vész,

Nincs benne mód, hogy több kegyet ki­
osszon,

Mint mennyit illem rendel és az ész; 
Akad, ki szivesb, nyájasabb, nem egy,
De az eféle testvérszámba megy.

Még akkor is, hahogy véletlenül 
(Ki állna jót ? az ördög oly csalárd !) 
Rájönne, hogy nagyon kopog „belül“
S egy némelyikben már gyönyört talált: 
Van mód kitérni a veszély elül,
S maradni hű, erkölcsös és szilárd;
Nem kell hajolni rósz ajánlatokra! 
Próbálni tessék ! úgy megyünk csak sokra.

Aztán van érzés: csupa égi fény, 
Eszményi, finom, — fordítottja „annak“, 
Mint angyalok képzelhetik s a vén 
Szüzek, kik úgyis biztosítva vannak.
Piától láng ez ... . „Épen mint enyém !“ 
Szól Julia, csúcsán az üdvrohamnak ; 
Volnék Juán, ki mennyi varázsként 
Fűszerzi álmát, — én se venném másként.

Ily tiszta hajlam roszra nem vezet,
S ifjak között van példa rá tömérdek, 
Elsőbb szabad csókolni a kezet,
Aztán az ajkat . . . Ehhez én nem értek,
De úgy hallám, hogy ennyi élvezet 
Végpontja annak, a mit igy kimértek;
A ki tovább mén, az bűnös nagyon,
— Majd sor jön erre, addig elhagyom.

Szeretni hát, de a határokon túl 
Nem menve, — im, e czél felé evez; 
Tapasztalás fut még az ifjú doniul,
Egy kis gyakorlat nagy javára lesz.
Mily üdv! ha majd a pásztoróra kondul 
S ő, kit magasztos, szent erény övez, 
Eszményi hévvel magyaráz erősen, —
Mit, nem tudom, — talán nem tudta ő sem.

Ábrányi Emil.
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15,239; — gyarmatáru: 3350; — 
szén 42,595 mázsa volt.

Az 50-es és 00-as években csaknem 
egyenlő volt a forgalom. 1869-ben, 
hogy még egy átlagos év példáját is 
idézzük, volt az összes forgalom 
1.015,206 mázsa. — Ebből búza: 
33,372; — liszt: 138,463; só: 9538;
— bor: 48,680; —gyarmatáru : 59;
— szén: 55,486; —hajófa: 33,368;
— donga: 120; — gerenda: 170,041; 
tűzifa: 49,687 mázsa.

Meg kell jegyeznünk, hogy ezen 
forgalomban benne foglaltatik nemcsak 
a Károlyvárosból Fiúméba, de a meg­
fordítva Fiúméból Károly városba szál­
lított árumennyiség is. Hogy ez nem 
jelentéktelen lehetett: arra elég lesz 
fölemlíteni, hogy a visszforgalom bi- 
zonvára akkor sem volt roszabb, mint 
ma. Az igaz, hogy ma is borzasztó 
gvünge. Fiúméból Károly varosba na- 
gvobbrészt teljesen üres vonatok tat­
nak. Hanem legroszabb esetben is, ha 
1.200,000 mázsát veszünk fel összes 
forgalomnak átlag (a mi a fentebbiek 
szerint nagyon is sok) abból bizonyá­
ra leszámíthatunk az egy millión felül 
eső 2< 10,001 >-et vízforgalomnak: 
igy előttünk áll azon tény, hogy a szi-
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tény helyett fogadni — nem igazol­
nak. Tényezők vannak ellenünk, és 
vannak különösen Finme ellen, a me­
lyeket nem lehet ignorálnunk. Eddig 
is az volt a baj — fölötte súlyos baj 
hogy ignorálni akartuk. Ivemen} cinket, 
szenvedélyeinket igaz gyanánt festet­
tük. Óhajaink szerint rajzoltuk a tényt,
a tények logikája pedig átkozottul 
reális. Nincs kibúvó ajtó előle. Hanem 
rajzolunk fellegvárakat; örülni fogunk 
az apró szegeknek is. Ennyi eredmé­
nye pedig lesz a kulpai hajózásnak 
Fiúméra. Nem sok, de ez biztos.

szek-trieszti vasút megnyílta s egyál­
talán a vasutrendszer előtt a Károly­
városból Fiúméba való szállítás nem 
volt több soha egy millió mázsánál.

Miért ? fölösleges kérdeni. Mert ak­
kor is Triesztbe jutott. A közúton még 
erősebb a rövidebb vonal verseny ké­
pessége, mint a vasúton. Trieszt ezen 
nagy előny s a pompás Lujza ut da­
czára még is megverte ekkor is I1 hunét. 
Trieszt például 1839-ben szállított 136 
millió mázsa ezukrot, 401 millió má­
zsa más gyarmatárut; Fiume összesen 
56 mázsa gyarmatárut. Pedig ott volta 
pompás Lujza ut, a Kulpa. ott a szá­
vai és dunai hajózás, a melyek termé­
szetes előnyt adtak volna Fiúménak. 
Ez azonban nem volt elég előny ak­
kor sem: nem elegendő ma sem. még 
kevésbé. A kereskedelmi megszokott- 
ság, piavz. összeköttetések. tőke es 
routine egyesült hatása előnyt adtak a 
hosszabb és rosszabb közutnak is, 
a hol nehezebb a verseny. Hogy ne 
adnának előnyt a hosszabb vasútnak 
is. mikor épen Trieszt érdekében le­
vőnek állíttatott a fiumei verseny sark­
pontján. Károly-városon keresztül ve­
zetni dunai vasutját ?

Nem akarom érinteni sem, hogy 
a liei és piacéi állomásoktul ma is 
mennyi áru rakatik kocsira, s szállit- 
tatik a magyar államvasutak valóban 
nagyon méltányos tariff a rendszere 
daczára is tengelyen Portoréba s nem 
vasúton Fiúméba a megszokás nyo­
mása alatt; valamint nem akarom 
felhozni azt sem, hogy a Lujza-ut for­
galma apadást épen ez ok miatt a Ká­
ról v város-ti nmei vonal megnyílta után 
sem mutat föl, hanem azt mégis föl 
kell említenem, miszerint a legroszabb 
esetben is. ha a Kulpán keresztül fog 
jönni az áru, s a déli vasút elveszti 
steinbriiek-sziszeki forgalmát az év egy 
részében a Kulpa miatt: a verseny 
még mindig kezdődhetik a károlyvá- 
rosi állomáson, mint a hogy Cesare 
Combi hajlandó volna a dunai forgal­
mat egészen oda vezetni. Annyira biz­
tosnak érzi magát Trieszt fönt rajzolt 
előnyeire támaszkodva még Károlyvá- 
roson át is versenyképességében.

S ime, hogy áll most a kérdés ?
Egyszerűen úgy, hogy a déli vasút 

ellen létrejő a kulpai hajózás. Ez mér­
sékelni fogja okvetlenül a déli vasút 
sziszek-trieszti tari fiáit s lejebb szál­
lásra kényszeríti. E lejebbszállás a szi­
szek-trieszti forgalom természetéhez 
képest felette nagymérvű lehet. Viszont 
más oldalról — tekintettel arra. hogy 
a Kulpa télen egyáltalán nem, a nyári 
idény alatt csakis középvizállás mel­
lett lesz hajózható, a déli vasútnak 
nem is szükséges magát nagy mérték­
ben a tariffa leszállításban megerőltet­
nie. az év nagy részén úgy is gyako­
rolt monopóliuma úgy is a helyzet 
urává tevén őt. Végül a trieszti tari fiák 
bizonyos mérvig bizton maradhatnak 
magasabbak a fiumeiaknái, mint a via 
Szt:-Péter felé vonuló közlekedés tény­
leg mutatja. Az üzleti megszokás, pi- 
aez, kereskedelmi összeköttetések és 
routine oly előnyök, melyek mellett 
Trieszt bizonyára megtűr egy pár 
krajezárnyi tarifái különbözeiét, ha az 
elég eszélylyel és óvatossággal alkal­
maztató.

Mi őszintén örülünk a kulpai hajó­
zás létrejöttén, de nem ringatjuk ma­
gunkat Optimismus álmaiba. Szeren­
csés és jövedelmező vállalat lesz az, 
de Fiúméra nézve legföljebb csak pal­
liativ. Azt a 6,000,000 mázsa uj for­
galmat a károly város-fiumei vasúton, 
a melyet a fiumei kereskedelmi és ipar­
kamara jósol a Kulpa szabályozásából, 
kénytelenek vagyunk egyszerű jó re­
ménynek nevezni, melyet sem a múlt 
számszerű adatai, sem a jövő esélyei, 
ha azokat minden oldalról objektive 
vizsgáljuk, a nem akarjuk óhajunkat, 
akaratunkat, vág}' akár reményünket

ORSZÁGGYŰLÉS.
A Mpmsdőház ülése május 8-an.

Elnök : G h y c zy Kálmán. Jogyzők : 
Szeniczey Ödön, Wächter frigyes, 
Beöthy Algernon. A kormány részéről je­
len vannak: W enckheim Béla báró, 
Széli Kálmán, P é c h y Tamás, S i m o- 
n y i Lajos báró, Perczel Béla, Trefort 
Ágoston, Szende Béla.

Elnök megnyitván az ülést d. e. 10 óra­
kor, a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után D e s e w ff y Aurél gróf főrendi­
házi jegyző jelenti, hogy a főrendiház az 
első folyamodása királyi törvényszékek 

s újabb szervezéséről szóló törvényjavaslatot 
még általánosságban sem fogadta el, (He­
lyeslés a szélsőbalon) az Oroszországgal az 
1874. évi október hó 15 én, a közönséges 
bűntettesek kölcsönös kiadatása iránt kö­
tött államszerződés beczikhelyezéséről szó­
ló törvényjavaslatot változatlanul, a keres­
kedelmi törvényjavaslatot irályi módosítá­
sokkal fogadta el. A zárszámadási bizott­
ság jelentését az 1869. évi zárszámadások 
tárgyában tudomásul vette. A változatla­
nul elfogadott törvényjavaslat szentesítés 
alá fog bocsáttatni, az első folyamodásu 
bíróságok újabb szervezéséről szóló tör­
vényjavaslat eldöntése, melyet a főrendi­
ház még általánosságban sem fogadott cl, 
felette sürgős lévén, a holnap délelőtt 11 
órakor tartandó ülés napirendjére tűzetik 
ki, a kereskedelmi törvénykönyv terveze­
tére csupán irályi módosítások tétetvén, ki 
fog nyomatni és szétosztatni. Lüké Géza 
interpellatiót intéz az igazságügyminiszter­
hez az iránt, hogy szándékozik-e a kép­
viselők igazolási ügyét törvényhozási utón 
még ez ülésszak alatt a kir. kúria hatás­
körébe utasítani. Közöltetik az igazság­
ügyminiszterrel. G i c z e y Samu a naszód- 
vidéki erdők megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentését mutatja be. Kinyoma- 
tik. Lázár Ádám az erdélyi sajtóviszo­
nyok rendezése tárgyában nyújt be hat. 
javaslatot. Szintén kinyomatik. Szent- 
pály Jenő a pénzügyi és vasúti bizottság- 
jelentését mutatja be az arad-kőrös völgyi 
vasút kiépítése tárgyában. Az osztály­
tárgyalások mellőzésével fog napirendre 
tűzetni. W enckheim Béla báró minisz­
terelnök a külföldi dohányért fizetendő en­
gedélyilleték megváltoztatásáról: a fém- 
jelzési törvény és szabályok módosításáról; 
— a budapesti áru- és érték-tőzsde, 
valamint a vidéki termény és gabonazsar­
nokok választott bíróságai előtt előforduló 
iratoktól és jogügyletektől, és ezen bírósá­
gok Ítéleteitől járó bélyegilletékről, s végül 
az 1874. XI. t. ez. alapján felvett állam­
kölcsön beczikkelyezéséről szóló szentesí­
tett törvényezikkeket teszi le a ház aszta­
lára. Kihirdettetnek, s hason kihirdetés 
végett átküldetnek a főrendiházhoz. A köz­
ségek rendezéséről szóló 1871. évi XVIII. 
t. ez. némely szakaszainak a szabad kir. és 
törvényhatósági joggal felruházott váro­
sokra való kiterjesztéséről szóló törvény- 
javaslat végleg elfogadtatván, hason elfo­
gadás végett a főrendiházzal közöltetik.

Wenckheim Béla báró miniszterelnök 
Solymosi azon interpellátióra, melyben 
kérdi a kormánytól, szándékozik-e a ren­
delkezése alatt álló közegeket utasítani, 
hogy a választás folyama alatt a válasz­
tókra leendő minden legkisebb befolyás 
gyakorlásától óvakodjanak a következők­
ben válaszol.

A kormány a maga törvényes hatáskö­
rében mindent el fog követni, hogy ille­
téktelen befolyás úgy a választókra, mint 
a választásokra egy oldaliad se gyakorol­
tassák. A kormány arra fog törekedni, 
hogy közegei mind a választókkal, mind a 
választásokkal szemben hivatali állásukkal 
vissza ne éljenek. (Helyeslés).

A kormány kinevezésétől függő, vala­
mint a törvényhatóságok által választott 
közegeknek az a hivatásuk, hogy a válasz­
tási mozgalmak idején, és a választások 
alatt a választási elnökök rendelkezéséhez 
képest ügyeljenek arra és őrködjenek a fe­
lett, hogy törvénybe ütköző és államellenes 
izgatások, törvénytelen cselekvények, ren­
detlenségek és zavarok elő ne forduljanak, 
és ha mégis előfordulnának, a törvény ér­
telmében megtoroltassanak. (Helyeslés.)

A választói joggal fölruházott tisztvi­
selő és más választó közti különbség leg- 
fölebb az, hogy a tisztviselőnek ügyelni és 
őrködni kell a fölött, hogy hivatalos állása, 
befolyása, tekintélye és az általános biza­
lom, mely minden működésének főtámasza, 
ne veszélyeztessék, mig a többi választó e 
tekintetben magát korlátozva nem érez­
vén, megengedhet magának számos eszközt 
nézetei keresztülvitelére, párt érdekeinek 
érvényesítésére és jelöltjének ajánlására és 
elfogadtatására.

Szóló határozottan kijelenti azt, hogy 
bárminemű tisztviselőnek, legyen az a kor­
mány kinevezésétől függő vagy választott 
tisztviselő, tisztviselői hatalmának vagy 
állásának érvényesítése által , bármely 
választó elhatározását megakadályoznia 
egyáltalában nem szabad.(Elénk helyeslés.) 
De azt, hogy a tisztviselő a választás ideje 
alatt egészen mintegy elnémuljon és ma­
gánkörökben ne legyen neki szabad néze­
teit nyilvánítani és másokkal elfogadtatni: 
azt ép oly kevéssé lohet tőlök követelni, 
mint bármely más választótól. (Helyeslés.)

Szóló biztosítja Solymossyt arról, hogy 
egyetlen egy tisztviselő sem fogja azon 
utat választani, hogy járásról járásra, ke­
rületről kerületre, vagy törvényhatóságról 
törvényhatóságra járjon a czélból, hogy a 
minden befolyástól menten tartandó vá­
lasztókra nézetét rábeszélje, 'agy bár­
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fog követni mindent arra, hogy illetéktelen 
befolyá i egy oldalról se gyakoroltassák a 
választókra, és hogy a tisztviselők a vá­
lasztókkal szemben hivatalos állásukkal 
vissza ne éljenek. (Helyesles).

Solymossy Bálint meg van elégedve a 
válaszszal, mit a ház is tudomásul vesz.

A kérvény! bizottság jelentősei a liozza- 
utasitott kérvények tárgyában minden vita 
nélkül a bizottság javaslata nyomán az il­
lető minisztériumokhoz utasittatnak.

Következett azon válasz tárgyalása, 
melyet Zichy József gróf, volt közlekedési 
miniszter Szilády Áron interpellatiójára a 
budapest-zimonyi vasút tárgyában adott.

Szilády Áron röviden indokolja inter- 
pcllátióját, megjegyzi, hogy a parti vasút 
alatt nem érti azt, hogy a vasút közvetlen 
;i part mentén haladjon, mert az ez idő 
szerint lehetetlen, de mindazonáltal re­
ményű, hogy e tekintetben fog intézkedés 
történni. Ajánlja ez ügyet a ház figyel­
mébe.

Péchy Tamás közlekedési miniszter azon 
kérdésre, hogy a kormány szándékozik-e a 
Duna bal partján vezettetni a budapest- 
zimonyi vasutat vagy nem határozót tan 
igennel válaszol.

E vasút kiépítését ezélzó törvényjavas­
lat még ez ülésszak alatt beterjeszteni, az 
ülésszak rövidsége miatt nem lehet, de ki­
jelenti, hogy a szünet alatti időt föl fogja 
használni arra, hogy előre elkészíttesse 
mindazon munkálatokat, melyek a törvény 
alapos meghozatalára szükségesek.

A kormány a Budapestről Pétervara- 
don át Zimonyig vezetendő vasutat Mitro- 
vitzig szándékozik kiépíttetni, hogy ez 
által ezen vasút a határőrvidéki vasúttal is 
összeköttetésbe jöjjön. Ajánlja válaszának 
tudomásul vételét.

A ház tudomásul vette a választ.
Következett Szluha Benedek indítvá­

nya a Theresianum birtokában levő bátta- 
széki uradalom vissza váltása tárgyában..

Szluha Benedek kifejti, hogy Magyar- 
ország jogi fejlődésének tanúsága szerint 
birtok csak kétfélekép volt szerezhető; vé­
tel vagy dotátió utján. A Theresianum, 
mely most a báttaszéki uradalom tulajdo­
nosa, sem egyiket, sem másikat nem mu­
tathatja ki. Van igen is egy alapitó levél, 
mely az illető uradalom jövedelmét a The- 
rezianumban nevelendő ifjak költségeinek 
fedezésére szánja; de az ily adományok 
jogi érvénye jelentékenyen módosult az 
óta, mióta a korona összes kiadásait az ál­
lam vette által. Kéri javaslatát elfogadtat­
ni, mely a miniszternek szabad kezet en­
ged, csak a magyar állam tulajdonjogát
hangsúlyozza, a mi kétségbevonhatatlan.

Trefort Ágoston, vallás- és közoktatási 
miniszter előadja, hogy az alapitó levélben, 
mely az uradalmon kívül több alsó-ausz­
triai. birtokot is adományoz a Therézianum- 
nak, semmi nyoma nincs annak, mintha a 
báttaszéki uradalom kizárólag magyar, a 
másik kizárólag osztrák ifjak szamára ado- 
mányoztatott volna. Ellenkezőleg az derül 
ki az alapítványból, hogy az alapítvány tel­
jesen közös. Azért a miniszter azt véli itt 
teendőnek, hogy a kormány mint közös 
intézményre, nyerjen befolyást a Therezia- 
num ügyeinek intézésére. (Elénk tetszés.) 
E részben már Eötvös alatt indultak meg 
a tárgyalások s a magyar növendékek máris 
több figyelemben részesülnek. Ezután még 
teljesebb leend e részben az eljárás s a 
kormány jelentése annak idején úgy is a 
ház elé fogván kerülni, a miniszter fölös­
legesnek vél minden határozatot. (Helyes­
lés.)

A ház nem kívánja Szluha indítványát 
tárgyalni.

Ezután beadatnak a szavazatok az igaz­
ságügyi, gazdasági és a zárszámadási bi­
zottság hiányzó tagjaira. A szavazatok 
eredménye a holnapi ülésben fog kihirdet- 
tetni.

Ezzel az ülés 1, 1 órakor véget ért.

Ó Felsége utazása.
(Hivatalos tudósítónktól).

Ragusa, ápril 29. A sivatagból mintha 
csak az ígéret földére jutottunk volna: úgy 
érezzük magunkat Imoski és Vergorac után 
Ragusában. A kis szívós életű köztársaság, 
mely a római birodalom összeomlásából 
kiemelkedve egy évezreden túl fenn tudta 
magát tartani a legel lent élesebb viszonyok 
között és kikerülve a velenczei ármány és 
török hatalom veszélyeit, önállóságában 
néhány évvel túl tudta élni még hatalma­
sabb vetálytársát, Velenczét is, most is 
nemcsak legnagyobb, de legszebb és leg­
kedvesebb városa Dalmátiának. Ha Spala- 
tónak szabad rakodó partja, a tengerre néző 
házsora és gázvilágitása nem volna, ak­
kor Ragusa egyetlen városa volna az or­
szágnak.

Már vidéke kellemesen lepi meg az em­
bert. Kikötője Gravosa, mely északi olda­
lán fekszik azon keskeny földnyelvnek, 
melynek déli felén Ragusa van, egyike a 
legszebb öblöknek, partjait árnyas ligetek­
kel, olajfa és bozontos lombu sicamore er­
dővel borított halmok képezik, melyeknek 
aljában az egész Raguzáig terjedő csinos 
villák sora kezdődik. A vagy tiz pereznyi 
kocsiút e villák közül Pille elővároson és a 
Porta Pillen át visz a tulajdonképeni város 
főutezájába, a Stradoneba. Itt Rugósának, 
a középkor köztársaságának főüterében va­
gyunk. Az egyenes széles utcza egész liosz- 
szában egymáshoz teljesen hasonló közép­
kori olasz stylü kétemeletes házakból áll. 
Minden szerénységük mellett palotáknak is 
nevezhetnők őket. Faragott kőkoczkáik, 
hatalmas ajtó-jés ablakiveik egészen palota­
szernek. Építőik, a már nagyobbára kihalt 
patrícius családok is bizonyára igényt tar­
tottak volna e büszke elnevezésre családi 
fészkeik számára, melyeket nem is támasz­
tottak egymáshoz, mint a plebejusok sze­
rény kaszárnyáit szokás, hanem önállóan, 
minden szomszédságtól elzárva építették 
fel. A Stradone minden egyes háza külön- 
épitmény, melyet a szomszéd háztól szűk 
utcza választ el; s ez adja meg a Stradone 
és Ragusa sajátságos jellemét. E külön álló 
büszke lakok együtt igen szép utczát, ké­
peznek; szinte látja bennük az ember a 
régi derék családokat, melyek egysége 
Ragusa köztársaságát alkotta és oly hosszú 
időn át fentartotta. A két oldalt egész a

mellett va Stradoneból kiindultak, 
ezért nem láttam Ragusában sehol _ utcza- 
feliratot. A Stradone végén van a kis köz­
társaság Márk-tere; ott a városi ora, a do- 
gepalota és Márk temploma — kicsiben.
A köztársaság kormányának palotája most 
kerületi kapitánysági hivatal és ő felse- 
o-ének szállóhelye — egyemeletes o-flo- 
renczi stylű szép épület, két oszlopon 
nyugvó Íves ablakokkal s alant tagns osz­
lopcsarnokkal ; a mögötte lévő kis kikötő­
vel kőlépcső köti össze. A dóm újabb olasz 
stylü épület, melyet csak 1713-ban végez­
tek be. Érdekes benne különösen a templom 
kincs és ereklye-tára, melynek legnagyobb 
kincse a mi nemzeti ereklyénk, Szt. István 
király jobbja volt, mignem 1771-ben a tö­
rökök ellen segélyt kereső ragusai követ­
ség Mária Theresia királynőnek fel nem
ajánlotta. . .

A kincstárnak mindamellett is maradt 
még vagy ötven ereklyéje, többi közt Szt. 
Balázsnak, a város védszentjének koponyá­
ja, melyet a város tengerészei szereztek 
meg távol Kis-Ázsiában. A templomnak e 
valódi kincsein kívül van még két hamis 
kincse: Tizián „Mária menybemenetele“ 
és Rafael „Madonna delhi Seggiola“-ja, a 
melyek a ragusaiak kis világa szemeiben 
eredetiek ugyan, de a nagy világ számára, 
a mely a valódi eredetieket másutt tudja, 
csak jámbor másolatok ; van azután reánk 
nézve még egy érdekes ereklyéje a város­
nak, ez a kormánypalota régi felirata, 
mely egy kőtáblán azon vendégszeretet 
emlékét őrzi, a melyben a nikápolyi csata 
után a tengeren bolyongó Zsigmond kirá­
lyunk a kis köztársaságban részesült.

Ez emlékeztet bennünket a mostaniban 
a régi Ragusára; s ezenkívül még néhány 
ős-nemes család, melyek bár elszegényedve 
és városukkal együtt jelentőségüket veszt­
ve, régi büszkeségükben és elvonultságuk­
ban élnek, tovább őrizve emlékeiket és 
családi hagyományaikat. A tisztes nemzet­
ségek ő felségénél is testületileg tiszteleg­
tek. Egyébiránt a város maga is ily elmúlt 
méltóság képét viseli; magas bástyái és 
hatalmas tornyai közé vonulva takaros, 
tiszta, de életnélküli utczáival egészen az 
elszegényedett aristokrata benyomását te­
szi ránk, a ki szigorúan távoltartja magát 
az újkor sürgő forgalmától. A Stradone 
házainak apró boltjaiban, melyekbe régi 
módi, félig ajtó, félig ablak-nyílások visz­
nek, néhány aranymivesen kívül, rácz saru- 
vargákat, és szabókat lát az ember; a mel­
lékút czákon van néhány apró fehérnemű 
kereskedés, azontúl semmi jele a kereske­
delmi életnek. A városban uralkodó csen­
desség annál nagyobb, mert a bástyákon 
belül kocsi nem is szokott járni, a Strado- 
nen kívül nem is járhatna sehol; az e fajta 
forgalom, s az ehez kötött kereskedelmi 
élet tehát a külvárosokba, és különösen a 
kikötő felé Gravosaba volna utalva, ha 
ugyan a legjobb kikötőnek is a jelenlegi 
kezdetleges összeköttetés mellett a belföld­
del említésre méltó kereskedelme lehetne. 
Eíív magas bástyák közé zárt takaros, 
csendes ódon városka, két (Pille és Ploce) 
elővárossal, körülötte a szárazon és szige­
teken néhány erőddel, körülötte dús ker­
tekkel és szép ligetekkel teljes olasz ten­
gerpart, háttérül a kopasz Monte Sergio­
val, s annak magas ormán az egész vidé­
ken uralkodó Fort Imperiallal: ez Ragusa 
képe, — mostanság a tavaszi nap legked­
vezőbb világításában.

Ezt a képet most természetesen nagyon 
tarka diszitésben látjuk. A város maga ár- 
boczokkal, zászlókkal, szőnyegekkel van 
ékesítve, s minden este ünmpi kivilágítás 
fényében úszik; utczáin pedig az egész 
vidékről és Törökországból beözönlött nép 
tömegei tolongnak. A népöltözetek valósá­
gos kápráztató larkasága ez; a ragusa vi­
de ki földmives biborszinü, arany sujtásos 
dolmányaitól és szárharisnyáitól kezdve, a 
parti morlák egyszerű, sötét daróczáig és 
a bosnyák vendégek fehér turbánjáig és 
zöld kaftánjáig ezer és ezer változat veszi 
igénybe és kerüli ki figyelmünket. Külö­
nösen szépe vidéken az asszony fajta, magas 
sugár alakok, járnak ránezos szoknyákban, 
nemes metszésű, villogó szemű arezok te­
kintenek ránk a fehér, vagy rikítóan színes 
kendők alól, melyeket fejeikre terítve,vagy 
hátul kontyra kötve hordanak; mellükön a 
nálunk szokásos módon szintén tarkabarka 
kendőket kötnek át. Csudálkozva állunk 
meg, ha e szép fajtából egy egész csopor­
tot látunk magunk mellett büszkén ellép­
delni.

A tarkaságot még az egyenruhák is 
nevelik. A gravosai kikötőben egy orosz 
korvette áll, a „Báján“ (dalnok) melyről 
vagy tiz tiszt szokott ő felsége ittléte al 
halmából teljes díszben -— a város utczáin 
megjelenni. Ezenkívül Dervis pasa Bosnia 
kormányzója van itt vagy nyolez tagból 
álló kísérettel; s ő vagy tisztjei szintén 
gyakran jelennek meg az utczán. A mai 
reggeli katonai szemle különös érdeket 
nyert a teljes díszben megjelent orosz és 
török tiszti kar által.

ü felsége itteni tartózkodásának króni­
káját ismerik már önök a hivatalos távira­
tokból. Tegnap a testületek fogadása, ma 
a helyőrség szemléje, kihallgatások dél­
után a Fort Imperial megtekintése voltak 
a napirenden. Különös érdekkel bírt Dervis 
pasa tisztelgése ő felségénél, s azon kegyes 
fogadtatás, melyben részesült. A pasa ala­
csony termetű, barna száraz arczu ember, 
rövid ősz hajjal és szakálla!. Katonai kísé­
rete közül legjelentékenyebb az európai 
műveltségű Aziz bey, tüzérezredes, a szul­
tán különös küldetése folytán jött tolmá­
csul Dervis pasával, miután a pasa nem 
tud francziául, az ezredes pedig, ki Bécs- 
ben hosszabb ideig tartózkodott, németül 
is folyékonyan beszél. A kiséret tagjai to­
vábbá : Mustafa Ismét bey, a ki az egyet­
len bosnyák eredetű ezredes a török sereg­
ben. Achmed Besim. Mehmed Ali, Omer 
Vehbi őrnagyok és Selim bey, hadnagy 
és a pasa segédtisztje. A pasa kíséretében 
két polgári hivatalnok is van: Rassim bey, 
titkár és tolmács, egy török szolgálatba 
állott, s ott tábornokságig jutott porosz 
tiszt fia ; es í erid bey, a pasa magántit­
kára, a hires janinai Ali pasa unokája. A 
pasa es katonai kísérete előkelő rendjelek­
kel lőnek feldíszítve; maga a pasa a Li- 
pót-rend nagykeresztjét nyerte, a két ez­
redes a vaskorona-rend lovagkeresztjét.

Hilmi etiendi, az ő felségét Kleckben fo­
gadó diszszázad parancsnoka is. A törökök 
már ma külön fogadáson meg is köszönték 
ő felségénél a nyert kitüntetéseket.

Fontosságot nyert a mai udvari ebéd is 
azáltal, hogy az orosz czár születésnapja 
lévén, a „Báján“ orosz korvetta parancs­
nokai (kettő), — kik már a tegnapi ebédre 
a törökökkel együtt meg voltak hiva — 
újra meghivattak, és kitüntetőleg — habár 
az eo-yik nem beszél sem németül, sem 
francziául — ő felsége oldalán nyertek he­
lyet. Ö felsége ez alkalommal poharat 
emelt kedves testvérére és barátjára az orosz 
czárra.

met

KÜLFÖLD.
A belga-német viszály következményei.

Budapest, május 8. 
Olvasóink ismerik táviratainkból a no- 

április 15-iki jegyzéket és a belga 
lis 30-rólkormánynak erre adott es április 

kelt válaszát. Tegnapi számunkban közöl­
tük a távirati tudósítást, mely a be.ga 
kamrában az e tárgy felett folytatott par­
lamenti vitát ismerteti. A belga válasz, 
valamint a külügyminiszternek a parla­
mentben adott magyarázatai, úgy Belgi­
umban, mint külföldön, kedvező hatást 
idéztek elő. A belga kormány taitoz- 
kodott a német jegyzékben érintett 
elvi kérdések fölötti vitatkozásba bocsát­
kozni; ez elvi kérdések azon hiányokat 
érintik, melyek a különböző államok tör­
vényhozásai által volnának orvoslandók, 
és melyek a nemzetközi biztonság garan- 
tiáira vonatkoznak. Egy ily általános ér­
dekű tárgyban a kezdeményezés nem illet 
meg egy neutrális országot s maga a német 
kormány ezt belátta, midőn Perpoucher 
constatálta, az április 15-iki jegyzékben, 
hogy az említett hiányok Németország 
törvénykönyvében is észlelhetők.

A belga válasz, kitérve az elméleti vita 
elől, egyedül ezen praktikus észrevételbe 
fogódzott s késznek nyilatkozott ezen elvi 
kérdéseket tanulmányozni és nemzetközi 
jó viszonyai fentartása érdekében gyakor­
latilag érvényesíteni tanulmányait, miután 
okult a határozatokon, melyeket Németor­
szág e téren hozni fog.

A belga külügyminiszter pedig a vá­
laszjegyzék e passusát azon magyarázat­
tal egészítette ki, hogy Belgium kiváló ér­
dekében áll Németországgal a legjobb vi­
szonyt minden tőle kitelhető módon fen- 
tartani. Már a német április 15-ki jegyzék­
ből kitűnt, hogy a belga-német viszály el 
van odázva, mert abban a fen forgó kérdés 
ki lett helyi színezetéből vetkőztetve, s a 
hatalmak közti theoretikus eszmecsere 
helyeztetett kilátásba. A belga kormány 
felhasználta ezen kibúvó ajtót és igy az 
egész ügy elvesztette acut jellegét.

Azonban a mi magát Belgiumot és 
parlamentaris életét illeti, a dolognak a 
kormánypárti többségre nézve váratlan 
következményei lehetnek. A közvélemény 
Belgiumban mindenekelőtt az ország füg­
getlenségét akarja megóvni; az utolsó in­
cidensből meggyőződhetett arról, hogy a 
kormányon levő klerikális párt működése 
Európában gyanút ébresztett és az országot 
Németországgal könnyen feszült viszonyba 
hozhatja, a miből Belgiumra nézve veszélyes 
bonyodalmak származhatnak. — Bárha a 
belga kormány elég eszélyes magatartást 
követett a jegyzékváltás alkalmával, mind- 
azáltal fennmarad Németországban a hit, 
hogy e klerikális kormány a német kor­
mány ellen forralt ultrainontán cselszövé- 
nyeket nem fogja őszintén megakadályoz­
ni ; sőt a „National Zeitung“ egyenesen 
azzal vádolja a belga kormányt, hogy min­
den lépéséből kitűnik a jesuitismus, mely­
nek rendszerét cultiválja. így például, mi­
dőn a belga kabinet elrendelte Duchesne el­
len a vizsgálatot, egyszersmind egy prome- 
moriát adott ki, melyben azt mutatja ki, 
hogy az ismert levelek szerzője büntelen s 
őt üldözni absolut lehetetlen.

Azért Frére-Orban, a liberális párt ve-

ezen 2-ik bizottmány felállításának szük­
ségét szintén belátván, ezt a közgyűlés 
figyelmébe ajánlja; a közgyűlés a jobb- 
part részére ezen bizottmány felállítását 
elhatározta s annak elnökéül Havas Sán­
dort választotta meg.

Andreánszky tanácsnok előterjeszti a 
Duna bal partján tapasztalt beiszapolás 
okainak kiderítésére kiküldött vegyes bi­
zottmány clentését. A középitészeti bi­
zottmány a kiiszapolast közös költségén 
(állami és városi) és pedig kotrás által esz­
közöltetni javasolja. E költségek 10,000 
írtra rúgnak; ajánlja az 5000 frt megszavazó 
sát. Azonban a jövőbeni kotrási költségek­
hez a város járulni nem fog. Szentkirályi 
kérdi : mit érünk cl azzal, ha a kotrást 
csak most eszközöljük s a jövőre nem; 
ha ezt a kormány sem fogja tenni, az 
5000frtot hiába adtuk ki. A mérnöki vagy 
a középitészeti bizottmányhoz kívánja az 
előterjesztést utasittatni abbeli vélemény- 
adás végett, vájjon a munkálatból állandó 
haszon lesz-e vagy sem? F o r g ó I s t- 
v á n szintén nem hajlandó a költsé­
geket megszavazni, miután e baj okául 
az építkezést tartja. G e r 1 ó c zy tnok : A 
kormány nem akart semminemű költségek­
hez járulni, csak a középitészeti bizottság 
erélyességének köszönhető, hogy a kor­
mány végre késznek nyilatkozott a költ­
ség felének viselésére. A bajok minden­
esetre ezután is elő fognak jönni, de nem 
oly nagy mérvben, mint eddig. A jobbpart 
a pestihez képest szintén 18 lábra fog emel­
tetni. Zmcs k á 11 aggasztja a kormány 
felfogása, mely szerint az iszapolásnak a 
zöldségszemét volna a fő oka, mely a csa­
tornákból a Dunába lerakodik; ő azonban 
azt tapasztalta, hogy azon iszap nem sz ­
ínét, hanem agyag, a mi világosan mutat­
ja, hogy az iszapolásnak a rósz építkezés 
az oka. Steiger kimondatni kívánja, hogy 
a költségben jelenlegi részvéte a városnak, 
jövőben a kormány által praecedensül ne 
tekintessék.

A közgyűlés a középit. bizottság elő­
terjesztését elfogadja azon határozott ki­
kötéssel, hogy a jövőre nézve előre óvást 
tesz.

A közmunkatanács az ördögárok csa­
torna eredeti kiépítési irányát megváltoz­
tatta, s ezáltal tetemes költségek kíméltei­
nek meg. Ezt a tervet a középit. bizottság 
is ajánlja elfogadásra.

Scheuch szerint ezen tervváltozta­
tás által a tanács semmit sem takarít meg 
ezen megváltoztatott terv szerint a csa­
torna száz év múlva sem lesz kiépítve.

A kérdéshez szóltak még: Schedl, 
Szentkirályi, Brody, Zmeskal, Iíupp és 
Steiger, ki ez átiratot a jogügyi bizott­
sághoz kívánja átasittatni, mely e 3 kér­
désre megfeleljen: 1. A sz rződés, hogy 
köttetik meg; azaz,fogja-e a kormány a költ­
ségeket ezután is fedezni. 2. A közmunkák 
tanácsának kötelezettsége akkor is meg- 
marad-e, ha a terv megváltoztatik. 3. . A 
katonai kórház ez esetben is hozzájá­
rul-e a 30,000 írttal a költségekhez.

Elnök feltevén a kérdést, a közgyűlés 
a közm. tanács átiratát a tanácshoz uta­
sítja.

Az Albrecht- és b ida-gráczi álLimut- 
nak kezelését, s ezeknek fenntartását a ta­
nács a jövőben elvállalni javasolja, mi el 
is fogadtatik ; de mivel a költségvetésben 
erről gondoskodva nincs, a költség előállí­
tására a tanács utasittatik.

A VI. kér. lovag-utezában építendő 
népiskola számára a telket a tanács négy­
szög ölét 60 írtjával ajánlja az ingatlan 
tulajdonosától megvenni. A közgyűlés a 
tanács előterjesztését elragadja, megadja 
továbbá Weszely János és Iválnay Nán­
dor tanároknak a 3—3 havi szabadság- 
időt.

A belügyminisztériumnak azon kivá- 
natát, hogy a Duna jobb partján építendő 
vízvezetéki mü programmjába az országos 
tébolyda is be vétessék, a közgy. tudomá­
sul veszi.

A VI. keiület szerccscn-utcza 6. sz. 
ház tulajdonosának kérelmét, hogy a háza 
után követelt vizdij elengedtessék, a köz­
gyűlés elveti.

Az óbudai köztemető számára a város 
24 holdat engedett át. Scheuch e tért meg. 
nagyobbittatni kívánja, hogy abba ezután 
az izraeliták is, kik eddig egy oly helyen 
temetkeznek, melyhez alig lehet fel­
jutni, — temetkezhessenek. A közgyűlés 

zt is tudomásul veszi.

(Május 7-éu.)
A történelmi társulat mai ülésén igen 

kevés közönség jelent meg, mi ha nem csa-
, , , , ,, , , lódunk a rákosi versenynek tudható be. Ez

zere, nagy halassal szolt, midőn a belga azonban nem gátolta meg a „folyó ügyek“
kamarában szemére vetette a kormánynak 
mulasztási bűneit; a pártvezér kikelt a 
klerikális belga sajtó izgatásai, a püspökök 
böjti levelei ellen és kijelentette, hogy a 
Duchesne-féle ügyet el lehetett volna in­
tézni jóakarattal, a nélkül, hogy e miatt a 
kormány gyengeséget tanúsított volna.

Az igazságügy miniszter mentségül fel­
hozta ugyan, hogy Duchesne ügye még 
nincs befejezve. Azonban Frére Orbán be­
széde leleplezte a belga kormány Német­
ország irányában tanúsított jesuitikus 
eljárását. Azért, ha Belgium csakugyan jó 
viszonyban akar Németországgal élni és 
nemzeti függetlenségét magasabbra helyezi 
mint a politikai párttusát, kénytelen lesz a 
liberális pártot kormányra juttatni, mert 
csak ezen esetben remélhető, hogy a biza­
lom a belga és a német kormány közt 
helyre áll.

A belga-német viszálynak legszerencsé­
sebb kimenetele minden esetre az lenne, 
ha a belga klerikális kormány mi­
előbb átengedné helyét Frére-Orbánnak.

Budapest főváros rendes közgyűlése.
Május 7-én.

Elnök Kammermayer K. polgár- 
mester megnyitván a gyűlést, a közgyűlés 
napi rendre tér.

A m. kir. honvédelmi miniszter elren- 
0 „ delte, miszerint a fővárosban egy második

Ugyan é rendjellel diszittetett Mehmed I lóállitási bizottmány állíttassák. A tanács

A történelmi társulat ülése.

folyását, melyek első sorban voltak napi 
renden. Horváth Mihály ugyanis meg­
nyitván az ülést Thalj7 Kálmán néhány 
érdektelen kezelési ügy előadása után, Uni­
tul adja Reviczky Ilona urhölgynek a tár­
sulat alapitói közé való lépését 100 frtnvi 
alapítványt tévén. A lefolyt hónápban 
azonkívül többen jelentkeztek évdijas tag­
ságra u. m. gróf Festetich Vilmos, Rud- 
nay, Szűcs, Ivomjáty, Gödör s két egyesü­
let t. i. biharmegyei történelmi s régészeti 
egylet és a budapesti posta és távirdai 
kör, melyek most tagokul elfogadtattak.

Most Balthazár társulati pénztárnok 
kimutatásából a pénztár m. havi állapotá­
ról az ülés örvendetes tudomásul veszi, 
hogy a pénztár teljesen jó karban van. s a 
társulat igényeinek dusásan felel me», a 
mennyiben április havi készpénzbeli kész­
lete a 408 frtnyi bevétel és 1539 frt 41 
krnyi márcziusi maradványnyal egvütt 
1947 frt 51 krt tesz, miből levonva 781 frt 
1 kr. kiadás, marad májusra 1166 forint 
50 kr.

Mint minden évben a társulat az idén 
is fog testületileg kirándulni, még pedig 
tudvalevőleg Nyitrára, hová a megye 
felszólítása folytán annak évi gyűlésén 
akar Nyitrára érkezni, az pedig még meg 
nem lévén határozva, az ülés napi határ­
időt nem tűzhetett ki ugyan, de a résztve­
vőket szeptember hó elejéig való nyilat­
kozattételre felszólítani elhatározó.

A folyó ügyek befejezése után Szi­
lágyi Sándor felolvasá Szabó Károly 
érdekes történelmi tanulmányát, melynek 
czime: „A z Andrássy-család 1569- 
diki csíki adománylevelérő 1.“ E 
dolgozatban szerző az irodalomban e tárgy­
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ra vonatkozólag fenforgó kétes, sőt hamis 
adatok kiigazítására törekszik, s Kállay, 
Buday, Gyöngyössy stbiekkel szemben ki­
mond ja, miszerint a csíki adomány leve i 
nem 1550, mint ők állítják, hanem 15ti9- 
ben kelt, mert az 15G2-ik év előtt törvé- 
nws adakozásnak nem is volt helye. Szabó 
adatait részben eredeti, részben maso at­
ban f nlevő okmányokból meríti, melyek a
történeti tényekkel összeegyeztetve őt fenti
következtetésre vezetik. Az Andrassy-csa­
lád legrégibb elődeiről Mártonról es ha 
Péterről is közöl néhány adatot, nevezete­
sen, hogy a törökök elleni harczokban s a 
székely támadás levereteseben élénk részt 
vettek. E felolvasás némi vitára is szolgál­
tatott alkalmat, melynek vegén „ich war 
so klug nur, wie zu vor.“

Újdonságok.
Budapest, május 8.

Hivatalos. Kinevetettek: dr. M i h a 1 k oy i c s 
(ióza, stnvssbvirgi egyetemi magántanár, a fejlő­
déstan nyilvános rendkívüli tanárává a buda- 
pv.-ti egyetemhez, a szabályszerű illetmények­
kel ; egyúttal megengedtetett neki, hogy a leiró- 
és tájbímcztannak általa választható egyes feje­
zeteiéül is előadásokat hirdethessen es tarthasson. 
— Kineveztettek továbbá: Salam in Leo, a 
soproni városi töreáltanoda ideiglenes^ igazgató- 
tanára, ezen tanintézet rendes igazgatójava vég- 
legesen; — Tipray Tivadar a m. nemz. múzeumi 
könyvtárhoz uiásoilörsegéddé ; — Csőn tossy 
János ugyanoda segéddé.

Páh/ázut. k : posta m este rí állomások \ ad- 
kerten Nórádra.. Szalk-Sz.-Mártonban (Pestm.), 
János házán (V asm.), Rumban (V asm.), O-Becsén 
Báesm.), Babócaán Somogyin. :— 11. osztályú 

telekkdny vvezetői állomás a kaposvári tör­
vényszéknél; — árvaszéki előadói es me­
gyéi főjegyzői állomás Temvsmegyébvn.

nulmányozhassuk. íme egy ujabb mutat­
vány a rettentő ismeretlen elmefuttatásai­
ból, melyekkel Kossuth levelét babonázza 
meg:

„Hiszen, a ki annyira nincs tisztában vala­
mely ezél s a kizárólag arra vezető eszközök 
iránt, hogy ez eszközöket egy egészen ellenkező 
ezél javára elhódítani törekszik, — úgymond a 
szellem — természeti kényszerűség meg nem 
érteni, mi végzetes csapás sújtotta ügyét, mikor 
a lángész szövétneke után is vak útra téved 
védelmében az okoskodás, s egy tévedés, egy 
hibás informatió képzelt archimedesi pontján 
kénytelen megtámasztani az emeltyűt, hogy az 
ostromlott világrendet sarkaiból — látszólag 
— kivesse. A dolog természetében fekszik 
ez. Logical kényszerűség , mely alól egy 
isten sem oldhatja fel magát. Nem kriti­
kát Írunk. E kényszerűség benső törvényeiből 
egyszerűen eonstatáljuk a valót. A kényszerű­
ség Kossuth hitvallásának alapdogmájából fo­
lyik. Ez eszményileg szép, magaszto 
coneeptióju tételből, mely 
csak a parusiálioz hasonlith 
emelő, biztató és erösitö

A lét
damoklcsi

Királyné ó felsége hir szerint felséges 
térjenek hazatérte, s pünköst ünnepe után 
Münchenbe utazik leányához, hogy máso­
dik unokáját megláthassa. Szigorú incog- 
nitoban nyolez napig tog ott tartózkodni. 
Király ő felsége valószínűleg a nyár dere­
kait szintén elviindul a bajor fővárosba; 
szeptember havában pedig több lengyel 
lap híve szerint Gácsországot látogatja 
meg. Az úti programút már megvan álla­
pítva, 3 Lefoviceban ő felsége tiszteletére 
nagyszerű vadászat fog rendeztetni.

Jótékonyság. Ilayuald Lajos kalocsai ér­
sek ur, a legközelebb tűzvész által károsult 
mélykúti tBacsmegyében) lakosok segé­
lyezésére ötszáz forintot küldeni méltóz- 
tatott.

Gróf Eszterházy Miklós hir szerint, Tatán 
kórházat szándékszik alapítani, s c czelbol 
jószágkormányzoját több hírneves kórház 
berendezésének tanulmányozására kikül­
dötte. Kívánjuk, hogy a valóban nemes 
szándék mielőbb tettleg létesüljön.

Zichy Ferencz gr. konstantinápolyi nagy 
követ levele, melyet a nemzeti múzeum 
igazgatóságához intézett s melynek közlé­
sei ígértük következőleg hangzik. A nem­
zeti múzeum igazgatósagának Budapesten. 
Néhány héttel ezelőtt Cyprus szigetén esz- 
közölt'ásatások alkalmával nagybecsű régi 
görög cserép edények, lámpák, tálak stb. 
lőnek fölfedezve : közbenjárásomnak sike­
rült ezekből szép szánni példányt megsze- 
rezhetni oly czelból, hogy azokat egy meg­
felelő választékú gyűjteménybe összeállít­
ván , ezennel a tisztelt igazgatóságnak, 
nemzeti múzeumunk számára rendelkezé­
sére bocsássam. Ezen cserép készítmé­
nyekhez azon hívül meg több rendbeli igen 
ntka és becses phőniciai származású üve- 
„xit is csatoltak es ehhez csak azon óhaj­
tást csatolom még, hogy az egész 100 da 
rabot meghaladó gyűjtemény szerencsésen 
Budapestre érkezzék es ott hazai intéze­
tünkben a tisztelt igazgatóság által esz- 
közlendő szakavatott rendezés után azon 
érdekes tárgyak számát növelje, melyek 
régészeti beesők mellett különösen a jó 
ízlés kiképzésére hivatvák. 1 ogadja a tisz­
telt ie-azeratóság hazafiul üdvözletem őszin­
te nyilvánítását. Konstantinápoly, 1875. 
April 30-án. Gróf Zichy Ferencz <?. k. — 
A gyűjtemény egy csoportban fog felállit- 
tatni s hozzá mint értesülünk, még a szek- 
rénvt is maga a nemes ajándékozó grot 
fogja csináltatni.

Gyorsírászati taníolyamot nyit f. hó 15-én 
Szohuer Antal honvédelmi miniszteri hiva­
talnok. Stolze magyar nyelvre alkalmazott 
rendszerét adja elő. A beiratási díj 6 frt. 
Értekezhetni vele naponként délután 3 5
óra között, váczi körút 58. sz. alatti la­
kásán.

Főúri menyegző. Ma tartotta esküvőjét 
czecei gróf \\ áss Jenő erdélyi földbirtokos 
hetei Bakó Irma kisasszony nyal; az egy­
házi szertartást Haynald Lajos kalocsai 
érsek saját szertartásmesterével végezte az 
örömapa, gróf M áss Sámuel ur szállásán. 
Tanuk voltak: gróf Lónyay Menyhért és 
Kadvánszky Béla urak. Xyoszolyó-lány gr. 
Bethlen Vilma, Clotild főherczegnő udvar­
hölgye. Vőfélyek: Deák í arkas és Sala­
mon Géza urak. Az egyházi szertartást 
kedélyes villásreggeli követte, hol a szoká­
sos pohárköszöntések sem hiányoztak. — 
Haynald érsek az ifjú párt, gróf Wáss 
Samu az érseket éltette. Báró Orczy Bódog 
gróf Lónyay Menyhértet, mint násznagyot, 
Deák Farkas gróf Bethlen Vilmát, a nyo- 
szolyólányt stb. Délután az ifjú pár Er­
délybe, a gróf Wassok czegei ősi kasté­
lyába utazott.

Csaknem füstbe ment bravour-tett. Salvy 
Pál, volt közöshadseregbeli főhadnagy, 
mint olvasóink tudják, ma volt párisi lo- 
vagutjára indulandó. Azonban oh fiitum 1 
Donath Dávid magánzó, meg akarván a 
merész vállalkozót a hosszú lovaglás vi­
szontagságaitól kímélni, a Salvy által ki­
állított 1000 frtos kötvényt bepereltette, s 
tegnap a híressé válandott paripát biiói 
zártörés terhe alatt lefoglaltatta; Salvy 
mindazáltal pártolói közbenjárására vissza 
kapta lovát és több száz ember jelenlété­
ben elindult útjára.

Az Alvajáró. Az „Ellenőriben koron- 
kint megjelenik és kísért egy holdkóros 
szellem ; nehéz betegségének rohamai ré­
mületet terjesztenek szerkesztőségekben, 
kaszinókban s kávéházakban. Futnak tőle 
az emberek. Csak nekünk van meg az a 
bátorságunk, hogy szemébe nézzünk mind­
annyiszor e csodának s élénk figyelemmel 
kisérjük minden léptét, hogy a véges em­
beri elme megdöbbentő elfajzását, egy 
hibás agyrendszer tulvilági alkotásait ta-

merész
poetieus szépségében 
intő. Gyönyörű, lélek­
volt az, e felséges 

legendán függeni a gyermekkorát elő kvresz- 
tyenségnek. He függve csak azon, várni az égbe 
szállt Krisztus visszatérését, ölbe tett kezekkel, 
nem szervezni, rendezni, erősitgetui az aposto­
lok és diakónusok e világból való kicsiny Imo- 
dalinát: aligha nem annyi lett volna, mint meg 
nem érni a' keresztyén egyháznak azt az 18(5. 
évet, mely alatt még mindig nem szállott ala 
egéből másodszor is a hit Ígérete. Nekünk is 
világit a szép gondolat: függünk mi is a fényes 
csillagon. He földi gondokkal megrakottan, gyön­
gén. szárnyszegetten, a mint vagyunk, nem 
mernénk utána indulni. Nem is akarnánk bizo­
nyos körülmények másodszori megujulliatas.it a 
szemközt V), mert 1849 sem volt mindvégig ta­
vasz Ősz is volt benne: hosszú, nagyon hosszú 
és'nehéz, Mig Kossuth Lajosnak alapliitágazata : 
1S4H. örök tavaszszal........... Az oldo vegyi eljá­
rás ugyan az elemek végi el bomlásává! is járhat, 
de uj'szervezet előállítására is vezethet 
Vannak kiszáinithatlan értelmi világok, 
és a nemlét kérdéséinek realizalasa 
kardi-

Tanodái szünidő. Mint a „J.“ hallja, tan- 
üo-vi körökben azon bír van elterjedt e, 
hogy a vallás- es közoktatásügyi minisztei 
a folyó iskolai évnek már július első nap­
jaiban bezárását, s a tanodáknak szeptem­
ber hó első felében megnyitását fogja leg­
közelebb elrendelni. E rendelet azonban az 
idén csak a nép- és polgári iskolák- s a 
közép és reáltanodákra fogna kiterjesz­
tetni ; nem pedig az egyetemek-, akadé­
miák- s : anitóképezdékre is. Indító okaiul 
ez intézkedésnek emlittetnek a tanitóegy 
letek s gyűlések ez irányit számos kérvé­
nyei s egészségügyi tekintetek, melyek 
előnyösebbnek tüntetik tel a julius--.ugu»z- 
tusi szünidőt, mint az a külföldön csaknem 
kizárólag el is fogadtatott már.

Tudomásul. A bécsi világkiállításon ki­
tüntetett budapesti kiállítóknak a kitünte­
tések f. május hó 17-kén reggel 9 órakor 
fognak a fővárosi vigadó nagy termében 
ünnepélyesen kezbesittetni. Arra nézve, 
hogy a kitüntetett kiállító az őt illető ki­
tüntetést a miniszter kezéből átvehesse, 
szükséges, hogy az e czélra készített dísz- 
jegyet az ünnepélynél előmutassa. Ezen 
nyomtatott és a kitüntetettnek nevére szóló 
diszjegyet az illetők szíveskedjenek az or­
szágos magyar iparegyesület ben (IV • kér., 
ország-ut 7. sz.) tetszés szerint május hó 
10, 11, 12, 13, 14 és 15 ik napján mindig 
délutáni 4—7 óra közt átvenni, a midőn az 
ünnepély programmja s egyéb tölviiágo- 
sitó nyomtatvány is lúg nekik kezbesittetni. 
Dr. tizabóky Adolf, a rendező bizottság 
elnöke.

Salvi Pál ur ma d. e. pontban 10 órakor 
indult el párisi útjára a budai arena elől. 
Sportbarátók és kiváncsiak nagy tömege 
állta körül s éljenezte meg. Kerek kalap 
fedte fejét; rövid zubbonyt s sziirka lovag- 
nadrágot visel; fegyvere — egy revolver — 
hátán tarsolyban van. A határból gróf 
Andrassy Manó kisérte ki. lluszonharma- 
dikán kell beérkeznie Parisba. Szerencsés

Helyi hírei'.
A katonai szekerészei! gyakorlótér eddig 

a fővárosi közvágóhíd közvetlen szomszéd­
ságában volt. A gyakorlatok alkalmával 

I oly nagy volt a por, hogy a bust még zárt 
' kocsikban is meglepte. A mészárosok e 

m att nem csekély kárnak, s a közönség 
sok kellemetlenségnek volt kitéve. A köz­
vágóhíd igazgatósága panaszt emelt a fő­
városi tanáéihoz, hogy gyakorlótérnek más 
helyiség jelöltessék ki. Ezen panaszra a fő­
városi és katonai hatóságból alakult ve­
gyes bizottmány 1873-ban megkezdette 
tárgyalásait, s a fővárosi tanácshoz eljárá­
sáról jelentést tett, ezen jelentés alapján a 
fővárosi tanács uj szekerészét! gyakorló­
térül a lóvásártéren a soroksári ut es ho 
mokbánya sarkán jelelt ki egy 3600 □ 
öinyi térséget.

A budapesti önkénytes tüzoltóegyleinek 
a fővárosi tanács 1000 frt segélyt utalvá­
nyozott, azon kikötéssel, hogy ez a tűzol­
tók ruházatára fordittassék.

A nemzeti színház bérházában, mely no­
vemberre teljesen fölszerelve lakható lesz, 
a lakások és földszinti helyiségek leszállí­
tott árakon (noha még nem volt ara, mert 
nem lakott benne senki) kibérelhetek a 
színházi irodában d. e. 10—12 óra közt 

A fővárosi tanács báró Simonyi Lajos 
ipar- és kereskedelmi miniszternek 1875. 
april 10-én kelt s valamennyi törvényha­
tósághoz intézett körrendeleté alapján dr. 
Funk Kálmán városi tanácsnokot meg­
bízta, hogy ha a tővárosban van olyan 
czéli, mely ekkoráig még feloszlatva nin­
csen, a feloszlatás s a vagyonnak ipari ezé- 
lokra leendő fordítása iránt intézkedjék. A 
kerületi elöljáróságokat pedig utasította, 
hogy ellenőrködjenek a felett, hogy az 
ipartársulatok a törvény által szabályozott 
hatáskört át ne lépjék.

Telekátiratások a fővárosban. A fővárosi 
telekkönyvben április havában is számos 
telek- és házátiratás történt. A kiválóbbak 
következők: Riegler István kerepes! úti 
23. szánni házát (Hotel Orient) 194,100 
forinton megvette I risch János ; a Srierei- 
féle Dovottya-utczai 308. sz. házat 170,000 
írton és 100 db aranyon megvette az Asse- 
curatione Generáli Triesztben. Muráthy 
János hajó-uteza 660. sz. házát 103,908 
forinton megvette Triandaphilidcs Mihály 
és Hies T. Helena- Málics György kere­
pes! úti 3. számú hazát 120,000 Irton meg­
vette Grünzweig Ferencz ; Dienes 1 erencz 
Aldunasor 64. és molnár-uteza 103. sz. há­
zát 80,000 Irton és 100 aranyon megvette 
Lika Anasztáz György ; Cottage épitőtár- 
sasát; ország-ut 572. szánni házát

buda-országut

<0.000
írton megvette \\ uguer János; X erderbei 

7. számú házát 70,000 írton 
kir. kincstár; a kőbányai 

takarékpénztár ingatlanát az ó-hegyen 417. 
szám alatt 40,000 forinton Dörsching An­
tal. Dr. Unger Bern át bodzaía-utcza 108 
— 9. számú telkét 16,000 írton 
Simonyi Lajos báró.

nóptömeg üdvözölte; 5 órakor Meljinébe 
ért; az éj beálltával a vidéket környező 
hegycsúcsok bűvös fényben csillogtak ■ a 
tömérdek népsok tság a part mentén számos 
tűzhely mellett ütött tanyát, mi igen fes­
tői látványt nyújtott.

Róma, május 7. A kamara mai ülésében 
folytattatott a vita Mancin! indítványa 
felett.

Lioy képviselő igazságtalannak s túl­
zottnak mondja a kormány ellen emelt vá­
dakat és igy szól: Ha az állam és egyház 
közt nem lehetne kibékülést eszközölni, a 
lelkiismeretek lecsillapítása mégis lehetsé­
ges lesz. Tojani azt mondja, hogy a papság 
elleni törvények roszul alkalmaztatnak.

Minghetti miniszterelnök kimutatja, 
hogy a kormány jól használja fel a teljha­
talmat, mely neki a garantia-törvény ben 
biztosittatik; a törvény értelmezése op 
port units és törvényes volt, az exequatur 
megadásánál a kormány óvatosan járt el; 
számolni iparkodott a közvéleménynyel; 
bizonyítják ezt az igazságügy miniszter 
utasításai, az uj büntető törvény ós több 
közoktatási javaslat.

Az egyházi vagyon szervezése tárgyá­
ban Ígért tvjavaslat a dolog nehézsége da­
czára is elő fog terjesztetni és pedig oly 
értelemben, hogy az egyház vagyona ke­
zelésében világiak és papok vegyenek reszt.
A kormány egyházpolitikáját illetőleg 
Cavour Ígéreteire és az ide vágó vitákra 
emlékeztet szóló és igy folytatja: A pápa 
világi hatalmának megszűnte után a szel­
lemek lecsendesedtek és Olaszország azt 
bizonyitá, hogy a pápa és egyház függet­
lensége mogóvatott; e tényt mindenki 
elismeri; es az olasz politika iránt egész 
Európában helyeslés és tisztelet nyilvá­
níttatott.

E politikai irányt nem sz bad megvál­
toztatni és szóló constatálja, hogy az ezzel 
ellentétes politika mily veszélyeket ered­
ményezne ; bizton várja, hogy a kamara 
szavazata újból megerősitendi az olasz ha­
gyományos szabadelvüséget. (Helyeslés.) 
— Ezután az altalános vita befejeztetett; 
a részletes vitában számos szónok külön­
böző indítványokat tett. A szavazás való • 
szinüleg holnap lesz.

London, május 7. Az alsóházban a bud- 
getvita alkalmából Gladstone megtámadja 
a költségvetést, mert az előre jelzett feles­
leg helyett 6000 font hiány derül ki ós a 
folyó évben is hiány lesz. Gladstone ro- 
szalíja, hogy a kiadások szaporittattak, 
jövedelmi adó fenntartatott ós az 
adósságok viszás elv szerint 
tétnek.

(Este érkeztek.)
Boroszló, máj. 8. A „Schlesische Zt.“ 

szerint a herczeg püspök nem szándékozik 
Johannisbcrgből visszatérni, miután legje­
lentékenyebb vagyonát biztosságba he­
lyezte, s nem szándékozik a boroszlói egy-

Szesz 53.50, 54.50, 55. Czukor, finomított 147.50.
Berlin, Búzamájus 193.—. Rozs 

159.—. Olaj

149.

Köln, május 8. Búza 19.75, 19.45. Rozs 
16.20, 15.75. Olaj 30.10, 30.—, 31.90.

München, május 8. Búza 6.03. Rozs ;>.6. 
Árpa 4.28. Zab 5.28. Lenmag 9.30. Összes kész­
let 11,760 mázsa, cl adatott 15,576 mázsa.

Hamburg, máj. 8. Búza 186, 18o,
Rozs 155. 148. Olaj 56. Szesz 44, 45.

csendes.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth es 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, május 8. Az esti tőzsde inga­

dozó volt. Osztr. hitel 229.15 228.50
228.60. M. hitel 215.50, zári. 214—215.

A mai olőtőzsdén osztr. hitel 228.50, 
majd 230, zári. 228.80 pénz, 228.90 ai u. 
Egyéb értékpapírokban nem volt semmi 
üzlet. A déli tőzsde kedvezőtlen bécsi 
árfolyamok miatt igen lanyha volt. Elkel­
tek : vasúti köles. 100.25, szőlődézsmaválts. 
74.40, municipálb. 32—32.25, fői db. 74- 
74.75, takarók és hitel 100—100.25, fővár, 
takarékp. 140. Kerestettek: municipálb. 
32.25. angol-magyar 11.50, földh. 74.75. 
Áruba bocsáttattak: pesti bizt. 56.50, főv. 
takarékp. 140.50.

Bécs, máj. 7. A párisi „sociéte auxi- 
1 iái re“ meghiúsulása, valamint a Philip­
part csoporttal összeköttetésben álló in­
tézetek fizetésképtelensége, valamint a 
„Times“ harczias párisi levele igen nyo­
masztólag hatottak a tőzsdére. A mai elő- 
tőzsdén számos értékpapír lett áruba 
bocsátva. Az árak később is alig tudtak 
javulni. Hitel 232.50, majd leszállt 229.50- 
re, az előtőzsde végén 230, anglo 133, majd
129.50, végül 130; unió 112, majd 109.25, 
végül 109.50; egypt. 173, majd 165.50— 
166.50: magy. hit. 219.25, majd 215.50 
216. A déli tőzsde jobb külföldi árfolya­
mok mellett szilárd volt, sőt a papírok á,ra 
is javult. Zári. Hitel 231.25, anglo 130.60, 
unió 110.75, egypt. 168.75, magy. hitel
216.50, magy. földiát. 74.75. Délután hi­
tel 231.15, anglo 130.80, unió 110.50, magy.

markok helyi ára 5.30—5.70 ; angol nyers- 
vas 4—4.20; felső-sziléziai coaks-nyersvas 
5.30; fehér 4.50—4.70 a vasműből.

1\ u <1 v a s. Ilengeritett 9.50 a miiből, 
kovácsolt 11 —12 m. a műből.

Kőszén és coaks szilárd. Coaks 
70—75 m. (40 hectoliter) készp. Sziléziai 
és westphali olvasztó coaks 1.75—2 m. 
helyben. —

Stettin! ter meny piaczij elön­
tés (Tnetz és társa) máj. 5-én (Egység 
2000 font) Búza lanyhább helyben sárga 
170—188 v. m. helyben fehér 180—192 in. 
tavaszra 192—191. jul—aug. 191-50 k. 
szept—okt 193 m. mind készpénz. Árpa 
kevéssé változott idei német 152—156 in. 
tavaszra 155-5—156-5 m. máj—jun 152 — 
153-50; szept—okt 148.5—150 mind kész­
pénz.

Árpa kevéssé változott helyben 132 
—149 tavaszra siléziai 149-50 készji.

Zab kissé lanyhább helyben 165 177
177—175, máj—jun. 169 m.m. tavaszra 

készpénz
<5, máj-

Borsó változatlan, helyben 165—183

nélkül máj.

a
állam- 

csökken-

megvette

utat!
Hugo Károly, a „Fuchtel“ csodálatos szer­

kesztője és a prózai világ csodája, par nap 
előtt Olaszországból visszaérkezett s jövő 
novemberig Budapesten marad. Reméljük 
itthon is befogja mutatni a canto mi­
mic át, melylyel a legelső olasz városokat 
(Florencz, Kóma, Nápoly, Milano) a szó 
szoros értelmében elragadta. Hugo, mint 
az olasz lapok írják, ebben fölötte áll a 
viláo- legkitűnőbb tenorjainak, ideszámítva 
Tiberinit, Rubinit, Tarn berücket, Morianit, 
Fraschinit és Elüngert. A llorenczi N a- 
z i o n e Hugót a tenoristák Pattijának 
nevezi s a Lampioné szerint: „Hugo az 
Universum öt első tenoristájat saláta val 
eszi meg.“ (il sublime Hugo mangia i cin­
que primi tenori deli universo in ins a- 
1 a t a.)

Egyletei:, társulatai:.
A budapesti tanítók segélyegylete f. év

május 23-án (vasárnap) délelőtt 9 órakor 
a régi városház termében rendes közgyű­
lést tart, miről a t. tagok az alapszabályok 
értelmében előre értesittetnek. Budapest, 
1875. május 8-án. Zichy Antal, az egylet 
elnöke. _______

Nemzeti színház. Ma, vasárnap, május 9-én : 
„A nagyapó“. Eredeti vígjáték népdalokkal 3 
szakaszban. Irta Szigligeti. Zenéjét szerkesztette 
Doppler K.

Táviratok.

Méltán ellehet várni kitűnő ha­
zánkfiától, hogy itthon is bemutassa azt a 
művészetet, melyért a finom Ízlésű Lilian 
annyira rajong. Egy cantomimicai produc- 
tió okvetlenül nagy közönségre számít­
hatna s kivált a közelgő idényben valódi 
esemény lenne.

Nyilvános köszönet. Az 1848/9-ki honvé­
dek menházának alapja javára Budán t. 
évi május hó 2-kán rendezett szinielőadús 
tiszta jövedelme 212 frt 64 krra ment, en­
nek fele a nemzeti színház igazgatóságát 
illette ugyan, de ezen fele rész is b. Pod- 
maniczky Frigyes ur, mint a nemzeti szín­
ház jelenlegi igazgatója által a men ház ja­
vára ajándékoztatott. A honvédmenház bi­
zottmánya az ajándékozónak, valamint 
Szigügety urnák, ki 30 frt 70 kr. Írói di­
járól lemondott, nemkülönben a szerepelt 
színművészeknek köszönetét mond.

Af honvédmenház vagyonának kimutatá­
sa. Ápril 1-én a menház vagyona érték­
papírokban és készpénzben volt 41,608 frt 
53 kr., ápril havi bevétele 5956 frt 5 kr. 
Összesen 47,564 frt 58 kr. Levonva az 
ápril havi 1926 forint 89 kr. kiadást, ma­
radt május hó elsején 45,637 frt 89 kr. 
Szathmáry Mihály, ezredes és pénztárnok, 
Krivácsy József, ezredes és ellenőr.

Halálos ifélet. Kolompár Péter 21 éves 
kecskeméti csavargó a múlt év augusztus 
havában Hamar István abonyi csőszt az er­
dőben egy késsel meggyilkolta, mert ez 
vonakodott neki pénzét átadni. A kecske­
méti kir. törvényszék kötél általi halálra 
Ítélte a gyilkost, s ez iteletet a legfőbb ité- 
lőszék is helyben hagyta. _

Azoknak a kiket illet. A nemzeti színház 
drámibíráló bizottsága a „Van bíró a fel­
hők felett“ drámát, — „A táblabiro-világ- 
ból,“ „A zseni“ „Az inyencz,“ „A politi­
kusok“ vígjátékok, — „A Tisza partján,1 
„A mese vége,“ „Korhely Peti“ népszín­
műveket előadásra nem ajánlotta. A kéz­
iratok a nemzeti színház könyvtárnokatol 
visszavehetek. Budapest, május 7. 18(5. 
Szigligeti Ed° igazgató.

Ungvár, május 8. (Ered. táv.) Pásztélyi 
püspök tiszteletére tegnap Mar maros-szi- 
get kivilágított s fáklyás zenét rendezett.
A főispán, megye, törvényszék bucsutisztcl- 
gésen voltak ma. Valamennyi vasúti állo­
másnál küldöttségek voltak; Ungvárit szá­
mos idegen. A pályafőnél a polgára ester 
a város nevében üdvözölte a püspököt, ki 
a fellobogózott utczákon éljenző tömeg 
közt a székesegyházba vonult. Istentiszte­
let után a káptalan, megye, város, törvény­
szék, kincstári uradalom tisztviselői, az 
ügyvédkamara testületileg üdvözölték. Ha­
zafias beszédek tartattak nagy lelkesedés 
uralkodik.

(Délig érkeztek.)
Meljine, május 7. A király sétalovag­

lásra indult Drágulj felé; a lakosság viha­
ros zsiviókkal búcsúzott el tőle; számos 
helybeli és vidéki lakos csatlakozott a 
királyi menethez. Ö felsége megtekintő a 
ledenicei sánezokat. Alsó- és Felső-Lede- 
nicén át a lupoglavi liegyszorosig lovagolt, 
és a 3000 lábnyi durnoi fennsíkra ért, hon- 
nőt kilátás nyílik Montenegro, Herzegovina 
és a Bocca felett. A dragalji fennsíkra 
érve, ő felsége a lakosság részéről viharo­
san üdvözöltetett; egy 80 éves aggastyán 
a lakosság nevében felette loyalis beszédet 
intézett a királyhoz, arról biztosítva őt, 
hogy a lakosság minden pillanatban kész a 
császárságért vérét ontani, s mindenkor 
kész az uralkodó parancsait követni. Beszé­
dét zsivióval végezte, melyet a nép viha­
rosan viszhangoztatott.

Ö felsége nevében a helytartó válaszolt 
e beszédre, kifejezte ő felsége örömét e ra­
gaszkodás és hűség felett, és igy szólt: U 
felsége elfeledi a múlt pillanatnyi tévedé­
seit, és reméli, hogy a lakosság mindenkor 
hü marad imént tett ünnepélyes ígéreteihez.

A dragalji erőd megtekintése után a 
király megreggelizett és a reggelihez a falu 
három részét is meghívta ; egyikük haza­
fias felköszöntőt mondott a királyra.

Az erőd előtt a íisanoi polgármester 
előadta, hogy a krivosciaiak mikép jutot­
tak Ausztriához és hogy mikép terjeszke­
dett Ausztria a jelenlegi határig, végül 
köszönetét mondott a királynak a tett jó­
téteményért.

Ezek után a király visszatért Risano 
felé ; a báni hegyszoroson, a 3800 lábnyi 
Zagvord hegy hólepte terein, Napoda, Un- 
jirina helységeken, melyeket megtekintett 
Knezlacon túl a San-Petka és grabeni he­
gyeken át Ubli és Smokovac falvakba. 
Mindenütt lelkesen üdvözöltetett, 1 és fél 
órai gyalogolás után szünetlen ovatiók kö­
zött délután 3 és tél órakor Risanóba ért, 
hol örömteljesen fogadták.

A diszszázad megtekintése után ő fel­
sége üdvlövések és viharos ovatiók közt 
hajóra szállt. A partokon mindenütt lelkes

liázinegyét Johanisbergből kormányozni, 
s megakadályozni óhajt minden, a pap­
ságra hárulható nehézséget.

Páris, máj. 8-án. A „Memorial diplo­
matique“ cziinii lap egy ezikkben consta­
tálja, miszerint Francziaország a békét és 
szerződéseket tiszteletben kívánja tartani 
s végül azt mondja, hogy a három északi 
hatalom inegbántása volna, ha rólok fulté- 
teleznők, miszerint Francziaországot alap­
talanul megtámadják.

München, május 8-án. Alexandrine bajor 
herczcgnő ma agyszelhüdés következteben 
elhunyt.

Páris, május 8. Say Leon pénzügyei- 
pénzügyi előterjesztése a bank-szerződés 
módosítását fogja indítványozni, melyszc- 
rint az évi járadék 1876 ban 80 millióval 
kevesbbittetik, 1877-re azonban hason ösz- 
szeggel emeltetik fel, a kölcsön felvételé 
1877-ig halasztatik s a kényszerárfolyam 
a bankadósság teljes törlesztése után meg- 
szüntettetik.

Hamburg, május 8. A „Schiller“ ham­
burgi gőzös 260 személyei s az ausztráliai, 
via San Francisco érkezett postával a 
Scilly szigeteknél állítólag zátonyra jutott 
s teljesen elveszett, csupán néhány személy 
mentetett meg.'

Berlin, máj. 8-án. Würtembergi V ihnos 
herczeg, a testőrhuszárok őrnagya elbo- 
csáttatását kérte, hogy hosszabb utazást 
tehessen.

Castelnuovo, május 8. ü felsége ma el­
hagyd a hajót és megtekintő a katonai 
kórházat Meljineben, a savinai görög zár­
dát, a spanyol erődöt, hol megszemlélte az 
őrséget s azután egy díszes diadalíven át, 
mely mellett egy diszszázad volt felállítva 
s számos csinos kinézésű fegyveres falusi

hitel 216.50.
Heti jelentés az ipar állása- 

ro 1 Budapesten. A folyton tartódé- 
rillt tavaszi időjárás egyes üzletágakban 
némi élénkséget hozott létre. Divatárusok, 
szabók, napernyőkészitők és keztyüsök nem 
fogytak ki a munkából. A méter mértékek 
kezdenek számbavehető szerepet játszani 
ipari életünkben; az uj ürmérték naponta 
szélesebb tért foglal el a helybeli korcsmá- 
rosoknál, és a vendég észre sem veszi, hogy 
lassanként elfeledi a regi „pohár“ „korsó 
stb. elnevezéseket és hogy lielyibük uj, 
idegen szók lesznek előttük megszokot­
takká. Az uj mértékek készítését illetőleg, 
ezen több gyár szorgalmasan dolgozik, és 
a Schember-féle gyár a dohánygyárakat és 
posta hivatalokat már el is látta a kellő 
számú súly mértékekkel. Az építkezés nagy 
mérveket kezd ölteni és az épitőfakereske- 
dők jó üzletnek örvendenek. Szobrászok 
nincsenek elfoglalva es várva varjak az 
operaházi és a várkerti munkákat.

készpénz.
Téli r é p a ni a g üzlet 

264, szept—okt 271 névleg.
Repczeolaj (200 font) csendes 

készáru 54 tartva, máj—jun 51 m. adva 
szept—okt 54-5 adva.

Petroleum készáru nagyban 12 m. 
adva kicsiben 12-1 adva szept—okt 12 
11-9 ni. adva.

Szesz (10000 liter %) készáru edény 
nélkül 5V5 máj—jun. edénynyel 53 adva 
52-50 készp. jun—jul 54 adva és tartva, 
aug—sept. 58—56 m.

A Ferencz-csatorna rész­
vénytársulat f. hó 5-én délután 3 óra­
kor tartotta évi rendes közgyűlését 1 ürr 
István tábornok elnöklete alatt. A jelen­
tésből átvesszük a következőket:

Bizton remélhető, hogy az összes mun­
kálatok a tör vény szabta határidőre be lesz­
nek fejezve. A régi Ferencz-csatornán a le­
folyt évben gőzösökön szállíttatott 141,224 
mázsa teher, egyéb járműveken 1.458,599 
mázsa. A csatorna összes bevétele volt 
123,000 frt. tehát 44,000 írttal több mint 
tavaly. Ezen eredmény aránylag valóban 
kedvezőnek mondható és bizton remélhető, 
hogy kedvezőbb viszonyok beálltával, ez 
nagy mérvben fog fokozódni, és a társulat 
a reményeknek meg fog felelni annyival in­
kább, mivel ez évben a kormány által áten­
gedendő 300—400 hold földön az öntözés 
népszerűsítése czéljából minta-öntözés, ön­
tözési iskolával egyesítve fog társulat

A magyar északkeleti vasút 
máj. 7-én tartott bizottsági ülésében a 
rendes évi közgyűlés megtartását június 
8-ára esetleg 17-ére határozta. Ez alka­
lommal bemutattatott az 1874. évi mér- 
letr: az összes üzleti bevétel 2.30 ,463 frt, 
üzleti kiadás 1.715,96 frt, tehát üzleti fö­
lösleg 592,367 frt tesz, vagy is az üzleti 
kiadások, az üzleti bevételeknek (50/o-kat 
teszik, összehasonlítás tekintetéből meg- 
jegyezzük, hogy 1873-ban az üzleti be­
vételek tettek 1.987,499 frt, kiadások 
1.864,250 frt, tehát üzleti fölösleg 123,249 
frt volt, vagyis a kiadások a bevételeknek 
94°/0-át tették. Az üzleti bevétel emelke­
dett 1874-ben 319,964 frt, az üzleti kiadás 
lejebb szállott 1874-ben 149.154 frt, ked­
vezőbb eredmény 469,118 frt. E szerint a 
magyar északkeleti vasút az állami kamat- 
biztosítás csökkentéséhez 1873-ban 5%, 
1874-ben 23° 0-al járult. Az üzleti fölös­
legből uj beruházásokra és pótépitkezé- 
sekre előlegként fordittatott 204,627 frt.

által berendeztem!. A közgyűlés figyelem­
mel hallgatta végig a jelentést, melyet el­
fogadott, és a felmentvényt megadta. E 1- 
n ők fölemlíti, hogy a nemsokára életbe­
léptetendő kereskedelmi törvény involválja 
a társulatnak más alapokra fektetését, mi­
nél fogva annak idején rendkívüli közgyű­
lés lesz egybehívandó, mely a módozatok 
fölött tanácskozni lesz hivatva. Jelenti to- 
vábbbá, hogy a minta-öntözés és öntözési 
iskola intézményéhez az angolok is meg­
ígérték közbenjárásukat; a kormány pedig 
remélhetőleg át fog engedni 3—400 hold 
földet a terv létesítésére. Korizmics 
Ígéri, hogy a föld átengedését melegen lóg­
ja ajánlani a pénzügyminiszternek, mert át 
van hatva a czélbavett intézmény nagy 
horderejűről és nemzetgazdasági fontossá­
gáról, úgy hogy bármely segélyt ad hozzá 
a kormány, azt csak az országnak adja. 
Következett a számvizsgáló bizottság vá­
lasztása ; megválasztanak újból: Frank 
Frigyes, Reynolds C. H. és Cserei Manó. 
Ezzel ki volt merítve a tárgysorozat, és 
miután indítványok nem tétettek, elnök a 
gyűlést feloszlatta. A jegyzőkönyv hitele­
sítésével megbizatott Cserei Manó és Ru- 
dich báró.

nép várta ő felsége megérkeztét, bevonult 
Castelnuovo városába, ö felsége megszem­
lélte a tereket a felállított zászlóaljakat 
eldefiliroztatta maga előtt, a községházá­
ban fogadta a papság, hatóságok, a trebin- 
jei községtanács és alkonzul hodolatat, 
megnézte a templomokat, intézeteket és 
iskolákat s azután visszatért a „Miramare“ 
fedélzetére. Dalmátia összes podestái még 
egyszer fogják hódolatukat tenni Lissában 
elbucsuzandók ő felségétől.

Bécs, május 8. (Zárlat.) Hitelrészvény 229.25. 
Galicziai 230.75. Allamvasut 293.—. Rente 69.40. 
1860-as 111.25. 1864-es 137.—. Ezüst 102.85. Lon­
don 111.30. Unió-Bank 108.50. Által, épitő-bank
14.50. Magy. földhitel —. Angol-osztrák 128.75. 
Lombard 140.—. Tramway 114.—. Hitelsorsjegy 
166.—. Napoleond’or 8.90. Arany 5.27. Frankfurt 
53.95. Porosz pénzutalv. 163.10. Török sorsjegy 
54.75. Angol épitőbank 33.50. Municipalbank

Bécs, május 8. (Hiv. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 82.25. Salgó-Tarján —. Magyar hitel 
215.25. Magy. záloglevél 86.90. Erdély 128.50. 
Magy. kel. vasút 50.50. Magyar sorsjegy 81.75. 
Magy. földhitel 74.—. Magy. vas. kölcsön 100.—. 
Angol-magyar 10.50. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 5'.—. Alföld 130.—. Magyar észak-kel. vas. 
121.—. Kel.-vasúti clsöbbs. kötvény 67.90. Tiszai 
vasút 191.50. Municipal-bank 32.50.

Frankfurt, május 8. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183 35. Osztr. hitelrészv. 207.—. Osztr. bankr. 
869.—. Osztr. államvasp. részv. 264.—. 1860-diki 
—.—. 1864-diki —.—. Evjáruléki papír 63.50.
Evjáruléki ezüst 68.12. Lombard 122.25. Galicziai
206.50. Magy. sorsjegy 173.80. Györ-Gráczi —.—. 
Lanyha.

Berlin, május 8. (Zárlat.) Galicziai 104.50. 
Lombard 247.—. Ezüst-jöv. 68.50. 1860-as 115.—. 
Bécs 182.30. Romániai 35.—. Allamvasut 533.—. 
Papir-jöved. 63.30. Hitelsorsjegy 352.—. 1864-es 
306.—. Hitelrészvény 417.80. Magyar sorsjegy 
175.—. Csendes.

Páris, május 8. (Zárlat.) 3%-os jöv. 63.ölj. 
5%-os jövedék 101.42. Olasz jövedék 70.60. Al­
lamvasut 660.—. Credit mobilier 212.—. Lom­
bards 313.—. Töröksorsjegy 123.75. Osztr. föld­
hitel —.—. Lanyha. „ ■ , , .

Páris, május 8. Liszt 53.75, 55. Repaolaj 
77.—, 77.75, 79.—. Lenmagolaj 74.—, 74, 73.—.

Sertésvásári jelentés. Bu­
dapest, Kőbánya 1875. május 7. A keres­
letnek nem felel meg a kínálat, azért az 
árak folyton emelkednek. Később szolgál­
tatandó szállítmányokért való egyes köve­
telések már a jegyzett árakon fölül emel­
kedtek. A gyulai vásár is igen élénk volt 
mintegy 9000 dbnyi fel "ajtóssal. Minden 
magas áron kelt el, 65—74 irton elkeltek 
az l'/a éves sertések,50—60 frton az 1 éve­
sek, 80—100 frton öreg mintadisznók, pá- 
ronkint. — Jegyzett árak: 400—600 fon­
tos magyar 35 — 36 kr, 250—340 fontos 
szerb 33—34l/g, oláh bakonyi 32 .>3 kr.
Tengeri árak: effectiv bánsági 3.05 — 3.10 
frt vmkint készpénzben. Felhajtás: alföld­
ről kövér 1340, hízó 600, Erdélyből 480, 
Szerbiából 2740, a magyar álllamvasuton 
150, összesen 5310 sertés. Elhajlás a fel­
vidékre 320, Bécsbe múlt héten 960, e hé­
ten 2640 (3600), Prágába 480, via Boden 
bach-Drezda 330, via Oderberg-Boroszló 
100, összesen 4830 sertés a budapesti fo­
gyasztás nélkül. Szarvasmarha felhajtás 
vasúton 1003. A részvénytársulat szállá­
saiban van 10440 db. A bécsi vásári tudó­
sítások kedvezők. Jó fajtájú marha jobb 
áron kelt el. —

Bányatermény és fémpiaczi 
tudósítás Hadra Lipóttól.

Berlin, május 5-én. Az üzlet a múlt 
héten is meglehetősen csendes maradt, for­
galom korlátolt.

Vörösréz szilárd, ára emelkedőben. 
Angol 89 font stcrl.; angol márkák itteni 
ára (50 kiló) 91 — 93 m.; mannsfeldi fino­
mított 92 m. a műből.

Ólom csendes. Banca-ólom Hollandiá­
ban 501/2—51 ft> itt (50 kilo) 96-98 m. 
Prima Lamm-ólom, helyben 95—97 m.; 
secunda 90—91.

Horgany szilárd. Boroszlóban Gicsche- 
féle 24—24.25; kevésbé jófajta 21.50—22 
m. készpénz.

Ó n szilárd. Tarnowiczi, Pálbuttai és 
Giesche-féle 21.50—22 m. (50 kilo) készp. 
Harz-erdei és szászországi 23.50—24.50, 
spanyol Rein és társa-féle 26.25—27 ; San 
Andrea 25—26 m.

Nyers vas. A glasgowi vásár iránya

A vetések állásáról.
f. é. ápril második felében, hivatalos jelentés után.

K 0 m á rom. A váratlan hideg időjárás 
gátolja a növényzet fejlődését. A rozsveté­
sek aggasztólag megritkultak. Eső hiánya 
miatt a réteken fünövés még mindig nem 
mutatkozik. Gyepszénára rósz a kilátás. 
Szőlők jól kiállották a telet. Takarmány­
ban rendkívüli szükség.

Tóin a. Őszi vetések kielégítők ; csak 
a repezének ártottak feltűnőbben az utolsó 
fagyok, egy része kiszántatott. Természe­
tes kaszálók nagyon visszamaradnak. Az c 
hó 23-káu beállott áldásos eső üditöleg ha­
tott a növényzetre.

Zala. Az őszi vetések közül a búza ki­
elégítő, a rozs azonban sok helyütt hibás. 
A korán vetett tavasziak gyéren kelnek. 
Szőlőkben kár nem mutatkozik.

Tiszáninneni kerület. Abauj. 
Az időjárás száraz, s a folytonos szelek 
mellett a talajt nagyon kiszárította. Az 
őszi vetések bár mindeddig kifogástalanok 
— lassú előmenetelt mutatnak, úgyszintén 
a legelő is nehezen verődik. A takarmány- 
szükség nagy; a tavasziak kevés kivétellel 
el vannak vetve, de kikeltükre és gyara­
podásukra az időjárás nem kedvező.

Bér eg. Az időjárás folyton száraz, 
szeles és hideg, ennélfogva a természet éb­
redése igen lassú. Ősziek jók, de nem gya­
rapodhatnak. Tavaszi munkálatok fönnaka- 
dás nélkül folytaitatnak. Kukoriczán kivül 
minden tavaszi vélemény a földben van. 
Szőlők és gyümölcsözők még nem fakadnak. 
Száraz takarmány fogyatékán : legelő még 
nincsen.

Borsod. Őszi vetések két hét óta je­
lentékenyen megroszabbultak, az örökös 
száraz szelek következtében a föld igen 
megcserepesedett. A tavaszi vetés szépen 
haladt előre. Takarmány csaknem véglege­
sen elfogyott, mező pedig nem ujul.

Nyilt-tér*
Franczia társalgó

leány- vagy fiukat, 10—14 éveseket, (úgy­
szintén bonnékat) közvetlenül a hazájukból

2—3 évi szerződéssel eszközöl
Láng Lipót és társa

I. nemzetközi hirdetések felvételi irodája
Budapesten, Thonet-udvar.

A bövebbi feltételek kívánatra bérmentesen 
megküldetnek.

^ _ * Az e rovatban közlőitekért a szerkesztő-
lanyha. Warrants 67"shill. Jó és java skót | Bég irodalmi felelősséget nem vállal.
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hansági

tiszar.

fehérm.

bácskai

■3
í

Vám-
mázsánként
ff frtkr. —frtkr.

Vám-
mázsánként
ff frtkr.-frtkr.

uj 84 4.30-4.40 85 4.4 —4.55
11 j 86 4.60-4.65 87 4.65-4.75
uj 88 4.75—485 89 4.85-4.90
11 j 84 4.50-4.55 85 4.65-4.75
uj 86 4.80-4.90 87 4.95 -5.00
uj Ä 88 5.00—5.10 89 5.10 -5.15
Uj >* 84 4.40 -4.50 85 4.60-4.70
uj 86 4.75—4.80 87 4.85 - 4 90
uj 88 4.95-5.05 89 5.05-5.10
Uj 98 84 4.50 -4.60 85 4.70-4.80
uj — 86 4.85-4.95 87 5.00-5 05
Uj 88 5.10-5.15 89 5.15-5.20
uj
uj

1 
1

1 
1

1 - -

ff
. 80 után
• <2 yy

ROZS...........
ÁRPA maláta 

,, takarni.
ZAB...................50 „
Kl KORK ZA, bán. mérő 

„ másnemű ,,
ZAB.................. 50 font
RE Pt ZE, fekete 75 „

„ bánáti 75 „ 
KÖLES...........82 „

120
100

gúlát frt kr.—frtkr.
csendes
szilárdb
szilárdb
szilárd
lanyha
lanyha
lanyha
lanyha
lanyh
szilárd

3.5O-3.C0
2.70-3.00 
2.55—2.65 
2.15—2.25 
3.10—3.15 
3 00-3.05

Minta-liszt
""^S 0 szám
■ j4 I

Pénz
3.----- 3.10

315
200
300
100

200
200
200
100
200
200
200
200
200
100

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy-kölcsön . . • •
1871- ki magyar államkötvény .
1872- ki „ „
1873- ki m. k. klncst. ut. 60/0 ez. 
Földteherm. kötvény magyar .

„ „ 1S67. zár.
ff „ temesi b.
„ „ 1867. zár.
„ » horr.-szl.
„ ,, ■ 

Szöllöriltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. Sf/o. . .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Híz», életbiztosító társaság . . 
Pannónia, vlszontbiztos. társ. 
Pesti biztosító Intézet..............

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút................ • •
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ 1»
I jpest-Rákosi alotai lóvonatu .
Alföld-Fiumei...........................
Észak-keleti..............................
Magyar-keleti...........................
Első erdélyi................................
Déli vaspálya-társaság..............
Budai hegyi pálya......................

Bankok:
Municipal!» hitelbank..............
Angol-magyar bank.................
Magyar általános hitelbank . .
Franeo-magyar bank................
Magyar által, földhltelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitel intézete 
Takarék- és hitel-egylet

Adva
Be-Tartva fizet

100.15

82Í50

82.—
79.50
79.50

100.25

82.50
80.—
80.25

50
100
200
500
200
100
50

7825
74.35
89.50

1090.— 
32.— 

335.— 
55 50

78.75 
74.50
89.75

1100- 
35.— 

337 — 
56 —

.— 121.—

216.50215.50

100.5U

Bnda-őbndal népbank..............
Iparbank ...................................
Budai kereskedelmi bank.... 
Pesti „ » ■ • * *
Pesti Iparbank...........................
Pest-budai kézműves-bank. . • 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
60 Gödöllői takarékpénztár . . 

100 Országos központi „ • • •
ÍOOO Pesti I. hazai >, • • •
100 Pest-Budai fővár. „ • • •
100 Pest-külvárosi „ • • •
130 Szent-Endrei „ • • •
50 Újpesti »

Halmok:
Concordis-gőzmalom.................
Erzsébet-gőzmalom...................
Luiza-gőzmalom ......................
Molnár- és sütö-gözmalom . . .
Hengermalom...........................
Victoria-gőzmalom...................
Első budapesti gőzmalom . . . . 
Pannonia-gőzmalom.................

Különféle iparpapirok:
Épltötársaság, Pesti................
Serfőzöde, I. magyar.................
Sertéshízlaló..............................
,,Athenaeum“ könyvnyomda. .
Pesti........... yy
„Franklin-Társulat“..............
Ganz-fóle vasöntöde................
Gschwindt-féle szeszgyár . . . .
Kereskedelmi épület................
Gyapjumosó és bízom. I. magyar
Salgó-Tarjáni kőszén .............

yy vasöntöde...........

500
200
100
200
500
300
500

1000

Adva Tartva
"bTT
fizet

31.25 31.50 200
51 — 51.25 200

155- 157.— 200
795.— 800 — 500
314.- 316.— 200

52.50 53.- 200
14.— 15.— 105

200200
45.- 50.-
90.25 90 50

2440 - 2450.—
: 140.- 140.75

48.50 49.-
40.— 42.—
37.— 39.-

165- 175.—
121.50 122.—
88.- 90.— 300

247.— 248.- 300
735.— 795 — 200
105.— 106.- 100
690.- 695.- 150
410 — 420 —

1 ___ 20.-
394.— 396 —
120.— 124.— S t?
268.— 270.— -ö I
530.— 540.—

230.- 235.— 4
31/*

3198.— 200.-
100.— 101.- 3'/i
75.- 76.50 5
30.— 32 — 4

200 Schlick-féle vasöntöde...........
Sóskúti kőbánya-társaság • • •
Spodiiim és csontliszt..............
Szeszgyár, I. magyar................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság. • • • ...........
Tégla- és mészégető, újlaki - . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet öVje/e

„ járadékhárrza 0»/«
„ jelzálogbank . .őVi»/«
„ ált. földhiteltárs. 6 e/e

OlO»> » »> ' 
Pesti kereskedelmi bank • • • • 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 0/0

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya ■ • ■ » e/e 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 e/e 
I. erdélyi vasp. 5 o/o ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . . • 6 e/e 
Budapesti malom ...........6 e/e

Pénznemek:
Császári arany...........................
Osztrák-magyar 8 fries arany •
20 frankos arany......................
Osztrák és magyar ezüst . . • . 
Porosz pénztárjegy...................

Váltók:
Augsburg 100 délném, frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hanii). 100 din. bir. Mark után 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lit. (fre) után 
Paris 100 franc után

Adva Tartva
123.- 
70.- 

150.- 
130- 
126.-

86.75 87.-

78
87.75
86.75 
88. 
88.50

85.50 
177 —

5.24
8.89
8.89

103.
1.63V„

78 50
88.-
87.
88.25
89.

85.75 
ISO.

5.26
8.91
8.91

103.50
1.63'/,

Adva Tartva

44.05 44.10

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyekb. máj.-nov. 5e/e

n „ ezüstben jan.—jul. 5e/e
Sorsolással 1839-ből egész sorsj. pp.

1860-ból 100 frtos őe/e 
1864-böl 100 „ ...

*

II. Földteherment. kötv.
Horvát-tótországi 5o/o.............. * •
Erdélyi 60/0....................
Temesi Bánság 60/0...................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 50/0......................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Dnnaszaliályozási 5e/e 100 frtos 
Mag), vasúti 120 frt (300 frk.) 5 e/e 
Gömöri záloglevél őo/e 150 frt . . •
Magyar nyeremény 100 frt ...........

M „ 50 frt ...........
” szölödézsma-válts. 100 frt.

Pest városi .........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-oszlr. b. 200 frtos 120 frt lief. 
Angol-magyar bank 200 frt. 400/» 
Magyar földhitelintézet 200 frt »0 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelini. 200 írt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt • . 
Alsó-ausztriai leszám. bank óOO Irt
Franco-osztrák 100 Irt....................
Franeo-magyar 200 frt...................
Magyar ált. municipalis 200 frt 40 
Osztrák nemzeti bank 
Faioliank 200 irt

69.80
74.60

272.
I1C.
137.25

81.
78.50 
79.75 
79. 
82.25
79.50

99.30
100.30

82.75: 
82.50 
74.25 
88 75

70. 
74.70 

274 
116.50 
137.75

81.50 
79
80.50
79.50
82.50 
80.

99.60 
100.70 

72.50 
83. 
83.- 
74.75 
89.25

130 75 
10.75 
74 75 

231.25 
217.

131.—
11.
75.

231.50
21725

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt...........
Dunagőzliajózási társ. 500 frt pp. 
Pées-barcsl pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergI pálya 200 frt . . . 
Fllsö erdélyi pálya 200 irt ezüst . •
Államnál)» 200 frt pp.......................
Déli pálya 200 frt............................
Tiszai pálya 200 frt.... ■ • • - • - 
Magynr-gácsorsz. első pálya "-00 Irt 

észak-kel. pálya 200 frt ez. 
keleti pálya 200 frt ■ • • 
nyug. székcsf.-grátz 200 frt 

Bécsi Tramway 900 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5»/*

, 33 éves visszafizetés . ft°,°
Nemzeti bank o. é. őo/o . . ■ ■ ■ • ■ • 
Magyar földhiteltárs. 34 ev 51/,=>/»

~ földhitelintézeti 51 ,e/o. • • 
,, kereskedelmi bank 23 év . ■

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5 e/e
Iiáttaszék-Donibovar 200 frt ez. 5o, 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . - 
Kassa-odcrbergi 200 frt
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank Se/e ....

1867-iki 3e/e..............
200 frt 5 e/e..............

Tiszavidékl................." " ' ' \°>0
Magyar észak keleti 300 frt 5e,e 

„ keleti .... 3<’° frt 6 e/e 
” nyűgöt! . ■ ■ 200 frt oe/e 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Károly-Lajos pálya 300 frt H. kib.

Adva Tartva

130.50
437.-

133 75
129.25 
296. 
140-75 
192,
118.25
121.2:
51. - 

129.- 
117.75

131.-
438.-

134.-
129.75
296.75 
141.— 
193.-
118.75 
121.50

51.50 
130. 
118.25

VIII. Hagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp....................................
Dunagőzliajózási társ. 100 Irt pp.
Innsbrucki vásári 20 frs.................
Keglevicli 10 Irt ■ •• ;; . . '
Krakkói sorsjegy kölcsön -0 frt
Budavárosl kölcsön 40 frt..............
pálffy 40 frtos pp...............................
Kudolf-alapítvány 10 frt.................
Sálm 40 frl pp............• • ; .. .............
Salzliurgl díj sorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanlslau városi 20 frt....................
Trieszt város 100 frí pp....................
Waldstein 20 frt ................................
Windlschgrítz 20 frt.......................

Adva Tartva

166. - 
27.50
95.25
18.25

16.25 
27.75
27.75

36.75 
17.-
27.50
15.50

110.
22.7
21.25

96.50 
87.25 
92.- 
97.-
86.50
87.50

69,

139.75
137.25

97, 
87.75 
95. 
97.25 
87.10 
88.

7 7.75 
70. 
81.60
83.50 
75.75

140.25
137.75

82.50
71.25
68.10
78.25

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. 3'/*e/e 
Augshurgra 100 frt dőlném. 4*/, e/e
Berlin 100 tallér.................4 e/e
Boroszló 100 tallér........... 4e e
Brussel 100 frs....................4”/»
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. márk. . 3 e/e 
Londonra 10 font sterling . • /
Marseille 100 frank 4 e/e
pária 100 trank.................4 e/e

92.20 9240

53.95
53.91

111.20

54 Oá 
54. 

111.4(1

44.10 44.11

Pénzek árfolyama.
o. fcir. *rany......................
20-frankos arany.................
Orosz imperiale....................
Mária-Terézia-t aller .... 
Ezüst
Egyleti tallér
Porosz pénztári utalvány

lir

I

Ikr.

Magyarország legolcsóbb forrása.
Újonnan nyitott

és
ÁRU-BAZÁR.

Bécsi rőf, (lat 
Ruha-szövetek, sima, csikós, 

vagy koczkásak. Perkál, creton, 

koczkás barchent; fonal-, házi és 

bör-vászon, chiffon, atlasz-csinvat 

törülközők, cotton, vászon- és 

battiszt-zsebkendők, broche-ken- 

döcskék, bársony- és selyemszala­
gok, harisnyák, sok más egyéb 

tárgyak.

Minden csak 23 kr.
Első budapesti 23 és 26 kros áru-bazár

király-utcza 14-ik szám.
Küldemények utánvét mellett pontoson eszközöltetnek, minta- es áru­

jegyzékek díj nélkül küldetnek.

•ab vagy pár. '<P(j
Finom divatos ruha-szövetek, 

sima, csíkos vagy skót koczkázot- 
tak. Finom lüstre minden színben, 
plaid-szövetek, cosmanai perkál, 
creton, török (hálókabátokra való) 
csíkos és hölgy - barcliant, szilé­
ziai fonal - és hollandi vászon, 
chiffon, wallis-csinvat, ágynemú- 
szövetek, matrácz- és pamlag- 
csinvat, vászon-dumaszk-törülkö­
zők , asztalkendők , párna - héj. 
bársony, selyem- és bársonyszala­
gok, */t szőnyegek sok más egyéb 

;ygyai.
Minden csak 26 kr.

kr.

a szent-annai. 35 fiúból álló, (zenekar által E zene-kar azon 
szerencsében részesült, hogy o felsege a király előtt is, 
ennek aradi körútja’ alkalmával, magat hallathatta. - 
Miss Marian és tar. Vasival angol duo-enekesek II olt 
.Tenni/ k. a., észak-német chansonett-énekesnó, t honin 
Mária, Kaiser és Rudy kisasszonyok, Chvrini, Vruyg- 
mayer és Riadó urak előadásai, vonóhangszer-kiserettel. 

Kezdete S órakor Bemeneti dij 60 kr.

Cliorini A. lí., igazgató.
Kedvezőtlen idő esetében a hangverseny-csarnokban a „kék 

macskánál“.

Király-park,
király-utcza 28, ezelőtt Frint-íele kerttielyiség.

il nasr hí

TÉRFI ANTAL,
Budapesten, Deák Ferencz-utcza 4. sz.

ajánlja jól szabályozott mindennemű

ÓRÁINAK
nagy választékú

gyári raktárát

egy évi jótállás mellett.
Minden előforduló kijavítások egész szorga­

lommal és gyorsan teljesítettnek.

Vidéki megrendelések solidan eszközöltetnek.
Nem tetsző órák egész készséggel kicseréltetnek

Árip.ífvzék ingven.

Gazdáknak
Mozdony-fűtésre a legjobb porosz; és dombról 

darab-szenet szállítja a
GDTMANN TESTVÉREK kőszén-bányájának

budapesti eladií-iigyiiüksége
m tsivi og-\itcza 2-ilt szítm *v‘

II ö 1 g y-k é s z r u li a n c m ii c k

DIVATÁRUK.
A legújabb ez idényre selyem- és ruhaszövetekben, a legfinomabb és hgizb 

tesebl) hölgy-készruhanemüekben, párisi és berlini minták szerint, u. m. : ruhák, 
dotmánykák, Talma, mellények, Fischu stb. meglepő olcsó áron. n

Megrendelések pontosan eszközöltetnek és gyászruhák nyolc óra alatt ke- 
szlttetnek.

Hölgy-divatáru raktár
„a toécsi világtárlatlioz.“

Budapesten, liatvaiii-utcza 2-ik sz.. régi postaépület. ^ ;v

Köszyény-yászon
mindenféle koszvény, csűz (Rheuma) in- 
szaggatás, mell-gerinczfájdalmak, kereszt- 
csontfájás (Hexenschuss), lábköszvénv stb. 
ellen — E(/t/ csonta<j ára 1 frt ,> kr., 

kettos-erejü 2 frt 10 kr. 
l)r. HUFELAND, a hírneves orvos, azt mondja gyógyászati műveiben: \.Két baj 

élezik, melyekre a gyógytudomány úgy látszik, hiába keresett hatásos orvosságot 5 ez 
i /V' i - kösz v (' 111/ és ,,podagra’1 ; ezen orvosság a fónebbi koszvény’-vászon alkalmazása 

- - — -- P * 135(2-6)
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és olcsó. 1 oű iJi r: -

Utal megtalál látott

ROTHÄUSER TESTVÉREK
IOOOO napernyő és legyező 10,000

1 db szövetből frt. —50 kr.
1 „ alpaccáböl 60 kr. 1 frt.
1 „ selyemből 1 — 3 frt.
1 ,, selyemből, béliéivé 1 frt 50—4 frt 
Legßnom. selyemből szegélyezve ;

’ dbonkint frt, 2.50, fi t 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

Igen elegáns, lyoni selyemből, leg- 
tinomabban kiállítva, dbonkint Irt 
3.50, frt 4.—4.50. frt 5.

A ley elegánsabb és legfinomabb, a 
mi eddig kiállíttatott: dbonkint irt
6. — 6.50, 7.—, 7.50.

Rail-ernyők, á frt 7.—, 8 - , 10. — , 12.—.
I * a í-1 a ni e n t - <> i- i ti s - 1 <• t£ y v z ö U.

sima, fekete, festett és legfinomabb fiijuk fail- és ébenfából. 1 Írttól -'.i litig.
Férfi-napernyők dbonkint frt 1.50, 1 7.), 2. —, 2.5 >.

Esernyők, dbonkint frt 1 —, finomak frt 2.30, 2 oO, ■> , selyemből, 11 1 •,l\
5.— gros de naple, frt 5.50, 6. — , 12 rétü 6 12 frt.

Sétabotok, 20 krtól 10 frt tg. 729

Szépjóesolcsó^

TTfRANKLIN-TÁRSULAT< magyar irodalmi intézet és könyvny 
(Budapest, egyetem-uteza 4-dik szám) megjelent és minden könyvár

omda kiadásában 
usnál kapható:

t-fe LíAAtAA «II tv ti O .

Dr. BÚRON párisi általános seb-tapasza
nimlenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. Egy köcsög ára a használati ... ... 
zerrel egvutt 70 kr.. kisebb köcsög 35 kr. Postán küldve 10 krral több. Valódian Pos­
en egyedül csak Töröli József ur gyógyszertárában, király-utcza 7. szám. — 
Debreczenben: Rothschneck ur gyógysz. — Szombathelyem Pillich Ferencz ur 
ryógvsz. — Mohácson: Jezevics Károly gyógysz. — Kolozsvárit -. Wolff gyógysz.

Ráesett : Zsolnay. — Székes-Fehérvár: Dieballa. — Gyöngyösön: Vozary 
>s Kugler gyógysz. — Miskolcion: Ujházy gyógysz. — Aradon Trinner gyógy. = 
Nagyvárad: Molnár. — Brassó: Fabik gyógysz. — Szigetváron: Ehrenfeld W.

őd- I / IA BÜNTETŐ JOG ,
ÁLTALÁNOS HSAI “

tekintettel az ujabbkori törvényhozásra. Fordította LÖW TÓBIÁS.
Irta dr, SCHNIERER ALADÁR, ,, a..

• - ■ • (Vili, 496 lap, 8-rét.) Második kiadás. Fűzve 3 frt.

MOHL RÓBERT.

it EM

egyetemi jogtanár.
(<S-rét, 2791.) Fűzve 2 frt 40 kr.

GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fürdő. BECS : I. Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEK stb.
vétele és eladására, valamint

fölváltására.
Tőke-elhelyezésre következő (kiSOFSOláSÍ előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen

Vissza­
fizetési

határ-idő

j Név- kama-
éltA IOOnív 

ért.
Az árzat-értékek megnevezése

Szelvény-
kifizetési
határidők

*§ -o £ Jé 
Z i 13-síi 4^-i S -
<; ^ * o o 2 c:

Jegyzet

22 év 
ca. 70 „

50 . 
90 „ 

5 „ 
391/2 „ 
341/, .

23 „ 
241,2 „ 
241/, ,

34 „

íoo : 4.6,
105 4.98
120 a r. 5°/o ar
100 * 5% „100 „ 6°/o „
100 „ 5°/0 „
100 
100 
100 
100 
100

5V,0/o 
6o/0 
5V2% 
6°/0 
5Wo

nyek> 7° 0-'
földteliermentesitési „ > vannak alávetve

„ vasúti kölcsön................................................................
„ keleti vasutelsőbbségi kötvények II. kibocsátvány
„ kincst. jónyok 1874-röl ...............................................
„ földhitel-intézet arany-zaloglevelei..........................
* „ „ papir-záloglevelei..........................

Pesti magyar keresked. bank záloglevelei..........................
Magyar jelzálog-bank záloglevelei..........................................

„ általános földhitel - rész vénytársulat záloglevelei .

január, Julius ! 74 
május, november 80
január, Julius 98
január, Julius | 72 
Junius, deczember 100 
márcz., szeptemb. 91 
május, november 
február, augusztus 
január, Julius 
Junius, deczember 
Junius, deczember

Még csak 15 évig lesznek for- 
6 [galomb.

Az arany-agiót 10%-al véve.
- T, n n

Visszafizettetnek 1879-ben.

Az ezen rovatban foglalt számok azonban csak tartós befektetésnél mérvadók.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő

Hölgyeknek nélkülözhettél!!
RÁVISSANTE

Dr. LEJTŐSSE-tól Rárisban.
Csak a hivatalosan megvizsgált 

méregmentes, tiszta és teljesen 
ártalmatlan

papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve

S x Részvény ■z>ß

O
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ta
lé

k
18

72
-b

en

O
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k
18
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-b

an

O
sz
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lé

k
18

74
-b

en
<

315 Első magyar biztosító társaság részvényei.......................... 1105 50 133 168
300 Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei .... 370 20 52 * 43
200 Magyar Mtal. hitel-bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 
50 Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

206 48 9 * 16

részvényenkint).................................................................. 52 12 7 5 :
500 Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 755 85

35
85 80

200 „ közúti vaspálya részvényei.................................... 242 35 23
100 Országos központi takarékpénztár részvényei (szelv. nélk.) 83 7 ÍV, 8

ÍOOO Első hazai takarékpénztár részvényei....................................

* Hozzávetőleges összjövedelem.

2315 300 180 *200

a"

Részvény

1001 Pest-budai fővárosi takarékpénztár részvényéi . 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényéi . .
500 Hengermalom részvényei................................
500 Budapesti gőzmalom »
500 Serfőzde (Barber- féle) „ (szelvény nélkül) 
200 „Athenaeum1-könyvnyomda részvényei ....
5001 Festi könyvnyomda részvényei .......
200! Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei . .
200 Spoiium- és csontliszt-gyár „ . .

153
225
730
645
395
253
600
104
180

17
30

125
100
46
35
70

8
20

55

17 
50 

125 
125 
40 
35 
70 
12 

, 20 
1

12
*25
*75
*75

50
*30

70
*12
20

Nyerészkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:
I Drasi'he-féle téglagyár részvényeit névérték I Union viszont-biztositó » »

tianz és Társa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt
Sehlkk-féle » » » 200 » » 118 »

200 frt árfolyam 105 frt 
300 » » 125 »

RAVISSANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni és szépsé­
get 8 ifjúságot biztosítani. Ha a 
Ravissante naponkint egyszer 
az ujj hegy gyei az arezra vagy 
más testrészre dörzsöltetik. már 
a törülközés után tapasztalható a 
majdnem csodálatos hatás. Az 
arezon támadt ránezok és himlő- 
helyek elsimittatnak. —Allavis- 
sante ifjú arezszint idéz elő,a bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja: el­
távolít legrövidebb idő alatt szep­
lő t, máj foltokat, orrvörösséget, s 
a bőr minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után elha­
tározzák a t. hölgyek, jövőre csu 
pán csak Dr. LE JOSSE világ 
liirü „Ravissante“ - ját hasz 
nálni.

Egy üvogtolL ára 1 frt 30 ltr.

Dr. LEJOSSE firaktárálai, Mräli-ito 15. sz
és váczi-utcza 8. sz. HATSGHEK MIKSA lát szerésznél,

llaktárak következő gyógyszerész uraknál:
Arad: Elias Armin.
B.-Csaba: Badits Sándor.
Brassó : Morscher F. V.
Debreczeii: Göltl Nándor.
Eger: Köllner Lörincz.
Eszék : Dienes J. G.
Győr: Gömbös László.
Kassa: Hegedűs Lajos.
Kolozsvár : Valentine Adolf.
Miskolc/.: Dr.Csáthy Szabó J.
M. -Vásárhely : Fogarassy D.
Makó : Nagy Adolf.
Nándorfehérvár: Dilber I.
N. -Szcben: Albrecht A.

A budai esászárfürdö
Nyári i.1 óny 4 Q7R T11 >

• május 1-én. lO / CJ. októberl-én.
ll #/óf/ t/eszközök.

A 49° lí ivó-forrás, tükör-,"kő- és török fürdők 24 -2b° 11. hőfokkal por 
czellán-, márvány- és horganykád fürdők. A maga nemében páratlan asvány-goz 
fürdő. Malát iszap, só- és mindenféle más gyógyászati fürdők zub nynxotl ella va. 
Továbbá a csín és pompában minden külföldivel versenyző fedett mii-uszoda, a f.-d 
len sokkal nagyobb uri-uszoda, mindkettőben 22" K hőfok langyos ásványvíz.-Í v, 
mindkettőben ujont.an épült, a legkülönbözőbb változatosságokat nyújtó torna,skolak

Gyógyjav alntok.
A esászárfürdö gyógyvize tvás és fürdés utján mint gyógyeszköz kitömi é< 

biztos sikerrel használ,atik. Különösen a gyomor bélhuzam és h(íl>j^r 
talmai, máj- és lépbajok, a csúz, koszvény es ezek k.irtermenye, a bőrbetegségek, a 
vérkeringés! alliasi bántalmak, a gorvelykor es not bántalmak ellen.

Tudnivalók.
A fürdőépületekben van 200 csinosan bútorozott vendégszoba távírdával, 

társalgó-terem, zongorái al, csinos ét- .és kávéterem, bel-es kulloldt újságokkal 
posta-és lávirda-hivatala, Jaz irgalmas szerzett johtru gj ogy szertara. n kV* ' 
délutáni órákban naponta kellemes szórakozást nyújt Le,bold katona, zenekara belep- 
ti-dij nélkül, a felett zártkörű bálok is fognak tartatni ;otckon> egyletek áltál.

Közlekedés.
Kényelmes és igen jutányos közlekedést nyújtanak: Buda, Pest, O-Buda és a 

zuglioet közt a lóvonatu vaspálya, a tár-as-koes.k és az óránként közlekedő gozusok

tór. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást. 

különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéról);

2) Jiuggcsőfolyásokat (még ol_v idülteket is), a neinsőrészeb bu­
jakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban 
és elcsúfításaiban,

3) hugycsőszük üléseket, ,
4) friss és idült nyákfolyásokat női nél, az úgynevezett feherfolyast 

és az onnan eredő

magtalanságot;
5) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
városház-uteza sarkán (Bottenbiller-féle házban) I. emel.

bemenet a lépcsőn. ____
MT Díjjal ellátott levelekre azonnal 
válasz adatik ésa'gyógyszerek megkiildetuek.

Nyíregyháza: Tirscher G. 
Fees: Sipöcz I.
Pozsony : Pistóry Felix. 
Paiicsova : Graff W. II. 
Szahadka: Szigetby József. 
S.-A. Vjhely : Pintér Ferencz. 
Szathínár: Bossin J.
Szeged : Vargha Antal. Barcsay 

Károly. Kovács László.
Sz.-Fehérvár : Dieballa Gy. 
Temesvár: Pap József.
Yerseez: Moldoványi S. 
Zágráb : Mitlbacli Zsigmond. 
Ziinony : Treschtsik K.

Vidéki rendelmónyek a legszigorúbb titok- 
tartÍAS biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek.

fc

.É,m vétsenyt
4?;

gyorssajtó-nyomda,
MONOGRAMM- és DOMBORNYOMÓ IllTÉSET

kétszerecsen-utcza 15. szám.
\MTlOOO -W3
negyedrétü első minőségű kender- 

boriték a ezéget reányomtatva
MT csali 2 frt. SO Irr.

1 mm itfletó poslajapír 960 iv a czápt reányomíatva
HÍT* csak Y frt. ~WI

1 rizma iroda-papir a ezéget reányomva csak 3 — lil"
1000 dombornyomása pecsétmárkák egyszínűk 1 „ mO ,,
1000 „ , többszínű 5$ „ 30 „
1000 f ihatalmazvány vagy adóslevél csak ’ . 5 „ ----- „
100 levél legújabb monogrammokkal 8 színben — „ 80 „
ICO boríték legújabb monogrammal...................... — „ 80 „
100 levélpapír névvel, feketére nyomtatva . — <60 „
100 elegáns látogatójegy egy sorral..............— 40 „
100 8-rétű számlák nyomással csak.............— „ 50 n

W“ A vidékről történő
megrendelések utánvétel utján pontosam teljeaittetnek.
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Berlin,
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